

CSABAI



Mérleg

X. évfolyam 8. szám
2000. április 20.

INGYENES VÁROSI LAP • BÉKÉSCSABA

MEGYEI JOGÚ VÁROSONK

Erősödik a szövetség

Április 7-8-án Békéscsabán tartotta idej első közgyűlését a 22 várost tömörítő Megyei Jogú Városok Szövetsége (MJVSZ). A napirenden több, a vidéki nagyvárosok jövőjét érintő téma szerepelt. Erről *Kobold Tamás* miskolci polgármester, az MJVSZ elnöke és *Pap János*, városunk polgármestere, a szövetség alelnöke számolt be a közgyűlés után tartott tájékoztatón.

A Belügyminisztérium kezdeményezésére az MJVSZ Jegyzői Kollégiuma elemezte az érintett városok polgármesteri hivatalainak működését, és ennek alapján kísérletet tett egy hivatali modell kialakítására. Ez nehéz feladatnak ígérkezik, hisz egy-egy településen más és más elvárások vannak a lakók részéről. A vizsgálat eredményeit az önkormányzatok saját tevékenységük javítására használják fel.

Előadások hangzottak el a Széchenyiről elnevezett Nemzeti Fejlesztési Tervről és a területfejlesztési és -rendezési törvény módosításáról. *Balsay István*, az Országgyűlés területfejlesztési bizottságának elnöke koordinálja a városok érdekeit. Ehhez az kell, hogy az önkormányzatok minél több információt adjanak fejlesztési elképzeléseikről. Az Európai Unióhoz nem a Széchenyi-terv, hanem egy, a megyei és regionális területfejlesztési terveket tartalmazó program kerül. Az unió az átfogóbb régiófejlesztési programokat részesíti előnyben!

(Folytatás a 2. oldalon)



www.bekescsaba.hu

Információk a városról és az önkormányzatról
Békéscsaba honlapján!

HIRDETMÉNY

AZ ELSŐ OSZTÁLYOSOK BEÍRATÁSÁRÓL

Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalának oktatási, közművelődési és sportirodája értesíti a tisztelt szülőket, hogy a 2000/2001-es tanévre az első osztályosok beíratásának időpontja:

2000. április 27. (csütörtök) 8.00–18.00 óra
2000. április 28. (péntek) 8.00–18.00 óra

Minden szülő köteles gyermekét az általános iskola első osztályába beírni, ha a gyermek az iskolába járáshoz szükséges fejlettséget elérte, és a 6. életévét 2000. május 31-ig (kivételes esetben december 31-ig) betöltötte.

Minden gyermeket abba az iskolába kell beírni, amelyik a gyermek jelentkezési lapját elfogadta.

A beíratáshoz szükséges az iskolaérettséget igazoló óvodai szakvélemény, a gyermek születési anyakönyvi kivonata, valamint a szülő (gondviselő) személyi igazolványa.

KÖZGYŰLÉS

Fizetőparkolók, parlagfű

Néhány, közérdeklődésre számot tartó, többeket érintő rendelettervezetet fogadott el múlt heti ülésén a közgyűlés. Ezek közül várhatóan nagy vitát vált ki a későbbiekben a fizető-parkolóhelyek kialakításáról és működtetéséről szóló tervezet, melyről – lapunkban történő megjelentetése után – a városgazdálkodási és városfejlesztési bizottság lakossági fórumot tart, ahol bárki elmondhatja véleményét, és tehet konkrét javaslatokat. A közgyűlés májusban vagy júniusban dönt véglegesen arról, hogy lesznek-e vagy nem fizetőparkolók Békéscsabán. Rendelet készül a parlagfű terjedésének visszaszorításáról, változnak a közterület-használati díjak, módosulnak a pénzübeli és természetben nyújtott szociális ellátásokról szóló szabályok. A tervezetek lapunk mostani számában olvashatók.

A képviselők elfogadták a tavalyi költségvetés végrehajtásáról szóló rendeletet. Mint elhangzott, nehéz évünk volt, és a 2000. év sem ígérkezik könnyebbnek. Döntöttek néhány, a költségvetésben szereplő előirányzat felosztásáról: ezek közül 158,8 millió forintot tesz ki az idej közalkalmazotti bérfelállítás. Jóváhagyták az önkormányzati tulajdonban lévő Békéscsaba Vagyonkezelő Rt., Békéscsabai Vállalkozói Centrum Kft., Békéscsabai Városüzemeltetési Kft. és Csabai Életfa nyugdíjsház tavalyi beszámolóját és 2000-es üzleti tervét.

Kerékpárút épül az Orosházi úton, egyelőre a vasúti felüljárótól a Vásárhelyi Pál utcáig, a 30 milliós bekerülési összeget azonban többen sokallják. A közlekedési minisztérium 10 millióval támogatja a kerékpárút-építést, a maradék összeget az önkormányzat biztosítja. Központi pénzek bevonásával szeretnék megoldani a Dobozí-Gyulai utat összekötő út megépítését is; erről többszöri szavazás után döntöttek. A vita tárgya az volt, hogy a Magyar utca korszerűsítésére vagy az összekötő út megépítésére nyújtsanak-e be pályázatot, mert a kettőre egyszerre nem lehet. Címett állami támogatást remél a város a Körgát sori szociális otthon bővítéséhez, a Vásárhelyi Pál-szakközépiskola és a Széchenyi István-szakközépiskola rekonstrukciójához, valamint a kórház fejlesztéséhez.

A Békéscsabán működő négy nagy művészeti együttest eddig a város és a megye fele-fele arányban támogatta. A mostani

(Folytatás a 2. oldalon)



Erősödik a szövetség

(Folytatás az 1. oldalról)

Az MJVSZ közgyűlése együttműködési megállapodást kíván kötni a Munkaadók és Gyáriparosok Szövetségével. Ezzel arra szeretnék ösztönözni a befektetőket, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg a megyei jogú városokban.

Kommunikét fogadtak el a gázközművagygon privatizációjával kapcsolatban – az önkormányzatok minél hamarabb szeretnék megkapni az őket illető törvényes járandóságukat. Az ország 2000. évi költségvetésében 50 milliárd forint van beállítva erre a célra.

Az Alkotmánybíróság egyik döntése lehetővé teszi, hogy a közterületeken lévő áramszolgáltatóktól az önkormányzatok használata díjat kérhessenek. A városok egységes álláspontot alakítanak ki ezzel kapcsolatban, a kérdés tisztázásával a jegyzői kollégiumot bízták meg.

Az MJVSZ együttműködési megállapodás aláírását tervezi a Flamand Városok Szövetségével. Ezekkel a városokkal közösen pályázva esélyünk lehet európai uniós pénzek elnyerésére. Békéscsabának egyébként már vannak kapcsolatai flamand városokkal.

A városok képviselői tájékoztatót hallgathattak meg az államháztartás pénzügyi rendszerének továbbfejlesztési irányairól és a kincstári rendszer új szervezeti rendjének kialakításáról. Fontosnak tartják, hogy megszülessenek ezek a kétharmados parlamenti többséget igénylő törvények, ezért szorgalmazzák, hogy a pártok jussanak megegyezésre.

A tájékoztatón *Kobold Tamás* hangsúlyozta: a Megyei Jogú Városok Szövetsége megerősödött az utóbbi háromnegyed évben, egyre jobban elismerik partnerként. A hatékonyabb érdekérvényesítés érdekében azt szeretnék, ha belátható időn belül mind a hét nagyobb önkormányzati szövetség – megtartva önállóságát – egy társulásba tömörülne. A közeledés már elindult.

(CS. M.)

KÖZGYŰLÉS

Fizetőparkoló, parlagfű

(Folytatás az 1. oldalról)

közgyűlésen eldőlt, hogy júliustól a Balassi Néptáncgyűttes és az MMK Társastáncklub a városhoz kerül. A zeneiskola keretében működő alapfokú néptánctagozat szeptembertől megszűnik, ennek és a néptáncgyűttesnek a működtetésére az önkormányzat közalapítványi néptánciskolát hoz létre. A társastáncklubot, mely a helyén marad, a jövőben az ifjúsági ház működteti.

A közgyűlés elfogadta *dr. Juhász István* városi tisztí főorvos (képünkön) beszámolóját Békéscsaba egészségügyi helyzetéről, valamint a város egészségképéről összeállított tájékoztatót, melyet *dr. Kovács Zoltán* városi főorvos készített. A témára még visszatérünk.

(SZ. SZ.)



■ **FOGADÓNAPOK.** Április 21-én, pénteken *Hanó Miklós* alpolgármester, április 28-án *Szilvásy Ferenc* alpolgármester, május 5-én *dr. Simon Mihály* jegyző tart fogadónapot a városházán 8 és 12 óra között.

■ **ÉPÍTÉSZETI KIÁLLÍTÁS.** *Dévényi Sándor* Ybl- és Kossuth-díjas építész kiállítása látható a városházán, a Mokos Teremben, Dobos Albert és Katsányi Pál szervezésében. A kiállítás május 5-ig látogatható munkanapokon 8–16 óráig.

■ **A BELVÁROSI NYUGDÍJAS-KLUB** április 26-án, szerdán 14 órakor tartja legközelebbi összejövetelét az MDF Nagy Imre téri székházában. Minden régi és új tagot szeretettel várnak.

■ **JÓTÉKONYSÁGI BÁL.** Az Áchim L. András Általános Iskola pedagógusai és szülői munkaközösségének tagjai május 6-án, szombaton 19 órától jótékonyági bált rendeznek a Rózsa Ferenc Gimnázium ebédlőjében, melyre szeretettel meghívják az iskola egykori diákjait, pedagógusait, a leendő iskolások szüleit és minden érdeklődőt. Belépőjegy az iskolában vásárolható 1800 Ft-os áron.

■ **TÁNCGÁLA 2000.** Ezúttal ismét a Jókai színház ad otthont a Táncgála 2000 című táncművészeti gálaestnek május 1-jén 19 órától. Fellépők: a Michael Kroft Táncsoport, Bóbis László és Prirovits Árpád, Budai László és Laki Dóra, az MMK Társastáncklub, a Printomat TSE, a Balkán Néptáncgyűttes, a Gyomaendrődi Néptáncgyűttes, a Mariann Balettiskola növendékei, a Bajza utcai fitnessközpont versenyzői, Botta Tibor és Gábel Kata, az Acid Jazz Dance Company. A műsorvezető: *Mészáros Mihály*. Jegyek kaphatók a Jókai színház jegyirodáján, az ifjúsági ház portáján és a Diák-tanyán.

■ **A KÉTEGYHÁZI ÚTI KUTYAMENHELY** hívható a 326-369 és a 06-30/9950-209 telefonszámon.

■ **KIÁLLÍTÁS.** Április 22-ig látható a Fiume Hotel aulájában *Gruber József* Tiszasírató című fotókiállítása.

■ **SZEMÉTEMBER.** Április 26-án, szerdán 9 órától a Föld napja alkalmából a Petőfi ligetben ismét hulladékszobor-építő verseny lesz a Magyar Aktív Transzport Alapítvány szervezésében. A 2000-es verseny mottója Szemétember, ami azt jelenti, hogy az elkészült szobroknak ember alakot kell öltetniük. A verseny célja a szelektív hulladékgyűjtés során összegyűjtött hulladékok hasznosítása olyan módon, hogy az felhívja a figyelmet a hulladékproblémára. A feladat, hogy hulladékká vált anyagokból, a háztartásban fellelhető

BÉKÉSCSABA
HÍREKBENA város,
ahol élünk

használati tárgyakból, csomagolóanyagokból és reklámszlogenekből készüljenek mőkás, elrejtettó vagy figyelemfelkeltő ember alakú szobrok.

MATRIKULA



HÁZASSÁG

Jeszenszky Anita Melinda és Makai Attila, Merlák Ilona és Fehér István, Domokos Marianna és Máté Zsolt János



SZÜLETÉS

Kollárovszky János és Andó Ágnes leánya Viktória, Tóth János és Maulis Mónika leánya Tekla, Csiemnyik Mihály és Gábor Beáta Judit fia Attila János, Szűcs Zoltán és Schmidt Anna fia Viktor Zoltán, Kiss Tibor és Kovács Erika leánya Rebeka Virág, Juhász Mátyás és Leszko Andrea fia Levente, Mogyorósi Zoltán és Tóth Katalin leánya Szonja, Komlósi Zoltán és Baji Mária leánya Hajnalka, Kalocsai Mátyás Szabolcs és Szabó Anna leánya Szabina, dr. Gál Róbert Balázs és Baukó-Kacsán Ildikó fia Zsombor Máté, Nagy Imre és Szabó Anikó Edit leánya Renáta Anikó, Szabó Miklós József és Fehér Katalin fia Miklós, Kamenyiczki Attila és Lénárt Ilona leánya Ramóna Dalma



Ingyenes városi lap, Békéscsaba
Felelős szerkesztő:
Sztójcsev Szvetoszláv
Szerkesztő: Mikóczy Erika
Tipográfia: Gécs Béla
Kiadja Békéscsaba Megyei Jogú
Város Polgármesteri Hivatala
Felelős kiadó:
dr. Simon Mihály jegyző
Szerkesztőség: Békéscsaba,
Szabadság tér 11-17. I/11-12.
Telefon: 445-676,
447-247/114 és 129 mellék,
fax: 447-247/150 mellék
Szedés: Reproform Bt.
Nyomás:
Hungária Nyomda Rt., Békéscsaba
Felelős vezető:
Kepenyés János nyomdavezető
Megjelenik kéthetente,
27 000 példányban
<http://www.nap-szam.hu/merleg/>
E-mail:
csabai.merleg@bekescsaba.hu

CSABAI arcképcsarnok

Háttérben

Van, akinek lételeme a nyilvánosság, és van, aki sokkal jobban érzi magát a háttérben. Papné dr. Pavuk Erika, Pap János polgármester felesége az utóbbiak közé tartozik. Amikor megkerestük, kicsit ódzkodott, mondván, nincs öbenne semmi különleges. Most őt mutatjuk be a Csabai Mérleg olvasóinak, ki is polgármesterünk párja, Pavuk Erika.



FOTÓ: VERESS ERZSI

– 1959 nyarán születtem Orosházán, szüleim első gyermekeként, nagy izgalmak közepette. Édesanyám óvónő, édesapám kiskereskedő volt. Anyai nagyszüleimnél, Endrődön sok szép nyarat töltöttem a Körös-parton. Apai ágon népes szlovák kereskedő családba születtem. A nagymamám Nagylakon, a nagyapám még Besztercebányán született, kétéves volt, mikor e vidékre költöztek. Egy öcsém és egy húgom van, meleg családi légkörben nőtünk fel. Anyukám fáradhatatlan volt, példásan vezette a háztartást, csinosan öltözött, és óvónőként is nagyon szerették. Édesapám más értékeket adott át nekünk, munkára nevelt, amiért akkoriban zúgolódtunk. Sokat jártunk az apuval a szarvasi, orosházi és a békéscsabai piacra. A csabai piac mindig érdekes volt a sok gyönyörű gyümölcscsel, zöldséggel, színes virággal. Sok kedves néni arcát még innen ismerem.

– *Hogyan találtak egymásra Pap Jánossal, és hogyan teltek az első közös évek?*

– Orosházán a gimnáziumban ismerkedtünk meg, együtt érettségiztünk. János a Budapesti Műszaki Egyetem Építésmérnöki Karán, én az ELTE Jogi Karán tanultam tovább. Szívesen emlékszünk a színes egyetemi évekre, hála szüleinknek részünk lehetett benne. Harmadéven házasodtunk össze, az egyetem utolsó évében megszületett Petra lányunk. Az államvizsgák és diplomamunka idején tipegett a rajzasztalok között az egyetemen. Ebben az időben az egész család összefogására szükség volt, a nagymamák sokat segítettek. Végzés után Budapesten, a Magyar Külkereskedelmi Bank jogi osztályán dolgoztam, és emellett németből külkereskedelmi szakosított nyelvvizsgát tettem. Volt főnöknőmmel ma is jó barátságban vagyunk, sok mindenben példa nekem. Csengikét, második gyermekünket az egész bank nagy szeretettel várta. Amikor Csenge megszületett, hazaköltöztünk Békéscsabára, türelmes öcsém lakásába. Baráti légkör fogadott bennünket. A Csaba utcában nagyon szerettünk lakni. Itteni barátaink családszeretete mai napig példa nekünk. Amikor Szabinát vártuk, tele voltunk tervekkel, ötletekkel, akkor kezdtünk el építkezni. Mivel János sokat dolgozott a házon, így hát én is odajártam „kirándulni” a három aprósággal. Hálás vagyok a szüleimnek és a férjemnek, hogy otthon maradhattam a gyerekekkel, így volt kerek a világ mindannyiunknak.

START
rádió **88.9**

Adástelefon: 324-552

Üzleti telefon: 442-555

Cím: 5600 Békéscsaba,
Bartók B. út 23. VIII/32.

Üzenet

Húsvét

Piros tojást kaptam a nagymamámtól Debrecenben, a Nyomatató utca 22. szám alatt, ott, ahol a sárga villamos bekanyarodott a nagyerdő felé. Ez 1967-ben történt, azért emlékszem, mert ez egy különleges tojás volt, s rajta is áll a dátum. Ezen a tojáson volt egy pici ajtó, két nyitható ablak, s volt egy kis hagymakupolája is. Tehát ez egy tojás-házikó volt. Ahogy kinyitottam az ajtót, egy piros svájcisapkás nyuszi bújt elő, az ablakok mögött meg tyúkanyó és csibéi. Benne volt ebben a kedves kis giccsben minden kellék, ami a húsvéti ünnepeket jellemzi. Csak a kölnivíz hiányzott meg a sonka. De az akkori gyerekek tarisznyájában jól megfértek egymással ezek a rekvizitumok. Most, hallom a gyermekemtől, már nem tojást meg süteményt várnak a meglocsolandó hölgyektől, hanem egyenesen pénzt. Így változnak a tradíciók, egyre racionálisabb az ünnep. Vagy inkább egyre sivárabb?

KÁNTOR ZSOLT

– Az 1990-es év nagy változást hozott életükbe...

– Igen, több okból is. Egész nyáron dolgoztunk a házon, én nagy pocakkal meszeltem, keresztanyámmal mázoltuk az ajtókat, ablakokat, igyekeztünk, hogy mire Petrus első osztályba lép, és mire negyedik gyermekünk megszületik, beköltözhesünk. Októberben polgármesterré választották Jánost. A rendszerváltás történelmi pillanataiban az eskütételnél szüleink is ott ültek meghatódva. Azután jött a taxissztrájk, és novemberben megérkezett negyedik gyermekünk, Jánoska. A nagy öröm mellett „emberes” feladatok vártak rám nap mint nap, de a Gondviselés mindig küldött segítőket. Sokszor éreztem úgy, hogy jó lenne, ha a gyerekeim számával nőhetne karjaim száma is, hogy egyszerre szeretthessem mindet, ebben segített nekem a tündéri Zsíros Erzsébet néni. A gyerekek mellett gyakran egy személyben kell szigorú apukának, jóságos anyukának lennem, de közben inkább a barátnőjük szeretnék lenni. Hét közben alig látjuk a páromat, ünnepszámba megy, ha mindnyájan együtt lehetünk. Ezért hát különösen értékes számunkra az együtt töltött idő, de a programok szervezésénél mindig a férjem hivatali naptárához igazodunk. Szívesen vagyunk a természetben, ha tehetjük, együtt biciklizünk, és görkorcsolyázni is megtanultunk. Az én természetszeretetem és János építészszemlélete igyekszik összehangolódni kamasz gyermekeink tv-nézési szokásaival. Szeretünk Békéscsabán élni. A gyerekek fejlődéséhez adottak a lehetőségek, a jó iskolák, a sport, a nyelv, a zene, a néptánc terén. Az is jó, hogy nem túl nagy Békéscsaba, emberléptékű, szeretem, hogy biciklivel járhatunk, és szeretem, amikor tiszta és virágos a város.

– *Őn jogász, a gyerekekkel való hosszú otthonlét után hogyan szánta rá magát a visszatérésre?*

– A jogi egyetem elvégzése és kellő gyakorlat után három nagy részből álló szakvizsga következett. A család nagy öröme júniusban én is leszakvizsgáztam, ügyvédként fogok dolgozni. Ez nálunk közös sikernek számít, hiszen a barátaim biztatásának és gyermekeim összefogásának nagy szerepe van ebben. A jogi pályán folyamatosan tanulni kell. Az egységes jogi szakvizsgára való felkészülésben segítségemre volt, hogy a Békés Megyei Bíróság által szervezett fogalmazóképzésébe Gyulán külsősként bekapcsolódhattam. Ez az időszak több szempontból is fontos volt az én életemben. Egyrészt a család és a gyerekek mellett a szakmával is elkezdtem foglalkozni, ami rendkívül szerteágazó, színes tudomány, másrészt így lehetőségem nyílt bölcs, nagy tudású, mély érzésű emberekkel megismerkedni. A gyerekek nőnek, Petra 16, Csenge 14, Szabina 12 és Jánoska 9 éves, ők is szeretnék, ha folytathám a szakmámat.

Otthon, családi körben talán könnyebb volt megtartani az erkölcsi és emberi értékeket, remélem, a pályán is sikerül majd. Közben szeretném összetartani a családot, hogy az biztos háttérrel adjon valamennyiünknek.

MIKÓCZY ERIKA



DÖNTÉS ELŐTT

A közterületek rendjéről szóló 11/1999. (IV. 22.) számú önkormányzati rendelet 2. számú mellékletében szereplő díjtételeket a következőképpen tervezi módosítani az önkormányzat:

Használat célja	Kategória	Egység	Díj
a) Közterületbe benyúló üzlethomlokzat, kirakatszekrény, ernyőszerkezet, fényreklám, cég- és címtábla			
	Extra	Ft/m ² /hó	440
	I.	Ft/m ² /hó	300
	II.	Ft/m ² /hó	150
	III.	Ft/m ² /hó	70
b) Árusító- és egyéb fülke (pavilon)			
	Extra	Ft/m ² /hó	660
	I.	Ft/m ² /hó	500
	II.	Ft/m ² /hó	350
	III.	Ft/m ² /hó	170
c) Tehergépjárművek, ezek vontatványai és autóbuszok			
	I.	Ft/gk/hó	8 300
	II.	Ft/gk/hó	5 500
	III.	Ft/gk/hó	4 100
d) Önálló hirdetőberendezés, zászló, hirdetési felületre számítva			
	Extra	Ft/m ² /hó	1 100
	I.	Ft/m ² /hó	450
	II.	Ft/m ² /hó	300
	III.	Ft/m ² /hó	150
	IV.	Ft/m ² /hó	30
e) Anyagtárolás			
	Extra	Ft/m ² /hó	110
	I.	Ft/m ² /hó	70
	II.	Ft/m ² /hó	50
	III.	Ft/m ² /hó	25
	IV.	Ft/m ² /hó	10
f) Alkalmi mozgóárusítás, árubemutató			
	Extra	Ft/m ² /nap	850
	I.	Ft/m ² /nap	170
	II.	Ft/m ² /nap	85
	III.	Ft/m ² /nap	35
g) Folyamatos, egyéb árusítási, kereskedelmi tevékenység			
	Extra	Ft/m ² /hó	4 400
	I.	Ft/m ² /hó	2 200
	II.	Ft/m ² /hó	720
	III.	Ft/m ² /hó	360
	IV.	Ft/m ² /hó	140
h) Javító-szolgáltató tevékenység			
	I.	Ft/m ² /hó	440
	II.	Ft/m ² /hó	150
	III.	Ft/m ² /hó	70
i) Üzemképtelen járművek tárolása			
	I.	Ft/db/hó	7 200
	II.	Ft/db/hó	1 700
	III.	Ft/db/hó	330
	IV.	Ft/db/hó	170
j) Vendéglátói-pari előkert			
	Extra	Ft/m ² /hó	440
	I.	Ft/m ² /hó	150

II.	Ft/m ² /hó	100
III.	Ft/m ² /hó	70
IV.	Ft/m ² /hó	40

l) Üzleti szállítás, göngyölegtarolás, árukirakodás

Extra	Ft/m ² /nap	150
I.	Ft/m ² /nap	70
II.	Ft/m ² /nap	50
III.	Ft/m ² /nap	30

m) Kiállítás, vásár

I.	Ft/m ² /nap	35
II.	Ft/m ² /nap	20
III.	Ft/m ² /nap	10

n) Árubemutató

Extra	Ft/m ² /hó	2 900
I.	Ft/m ² /hó	1 400
II.	Ft/m ² /hó	360
III.	Ft/m ² /hó	70

o) Automaták üzemeltetése

Extra	Ft/m ² /hó	4 400
I.	Ft/m ² /hó	2 200
II.	Ft/m ² /hó	550
III.	Ft/m ² /hó	110

p) Mutatványos tevékenység és cirkusz

Extra	Ft/m ² /nap	30
I.	Ft/m ² /nap	25
II.	Ft/m ² /nap	15
III.	Ft/m ² /nap	10

q) Szemégyűjtő edények elhelyezése

Extra	Ft/db/hó	1400
-------	----------	------

r) Szórólapok eltakarítási díja egységesen

Ft/db	2
-------	---

Használat célja	Kategória	Egység	Díj	Közút teljes lezárása
-----------------	-----------	--------	-----	-----------------------

s) Építési munkaterület miatti igénybevételi díj:

Extra	Ft/m ² /nap	50	75
I.	Ft/m ² /nap	40	60
II.	Ft/m ² /nap	15	45
III.	Ft/m ² /nap	10	30
IV.	Ft/m ² /nap	5	15

t) Sport-, kulturális rendezvény esetén fizetendő igénybevételi díj:

Extra	Ft/m ² /nap	10	15
I.	Ft/m ² /nap	8	12
II.	Ft/m ² /nap	3	9
III.	Ft/m ² /nap	2	6
IV.	Ft/m ² /nap	1	3

u) Önkormányzati tulajdonban lévő hirdetőberendezések bérleti díja (közterület-használati díjjal együtt)

Extra	Ft/m ² /hó	1 700	-
I.	Ft/m ² /hó	900	-
II.	Ft/m ² /hó	700	-

Az önkormányzat saját intézményei egységesen

Ft/m ² /hó	550	-
-----------------------	-----	---

v) Közfunkciót vesztett, illetve hirdetésre használt közművek létesítményei

Extra	Ft/m ² /hó	1 100	-
I.	Ft/m ² /hó	440	-
II.	Ft/m ² /hó	300	-
III.	Ft/m ² /hó	150	-
IV.	Ft/m ² /hó	30	-



Békéscsaba Megyei Jogú Város Közgyűlése a helyi önkormányzati törvény 1990. évi LXV. törvény 16. § (1) bekezdésében, az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény 153. § (1) bekezdés c) pontjában, valamint a szabálysértésekről szóló 1999. évi LXIX. törvény 1. § (1) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján a parlafű terjedésének visszaszorításáról a következő rendeletet alkotja:

1. §

A rendelet célja a légúti és allergiás megbetegedések csökkentése érdekében Békéscsaba Megyei Jogú Város közigazgatási határain belül elszaporodott parlafű (ambrosia elatior [artemisiifolia] L.) terjedésének visszaszorítása, illetve kiirtása.

2. §

A rendelet hatálya Békéscsaba Megyei Jogú Város közigazgatási területén fekvő ingatlanokra terjed ki.

Közigazgatási terület alatt értendő: belterületi és külterületi ingatlanok egyaránt, művelési ágától függetlenül.

3. §

- (1) A természetes és jogi személy, valamint a jogi személyiséggel nem rendelkező más szervezet a tulajdonában lévő ingatlant köteles parlafűmentesen tartani. A parlafű irtását valamennyi ingatlanon, annak művelési ágától függetlenül a tulajdonos köteles még a virágzás előtt elkezdni és folyamatosan végezni.
- (2) A tulajdonos köteles a közterületnek az ingatlan határvonalától a közút széléig, tömb- és úszótelken az épület utcafronti szaka-sza, illetve az úttest közötti terület, valamint két épület közötti közterület felezővonaláig az úttestig terjedően, de valamennyi esetben maximum 15 méter szélességig a területeket folyamatosan parlafűmentesen tartani.
- (3) E rendelet alkalmazásában tulajdonos alatt értendő az is, aki nem tulajdonos ugyan, de a rendelet hatálya alá tartozó területen bármilyen jogcímen – pl.: kezelői jog, használat, bérlet, haszonélvezet stb. – ingatlant használ (a továbbiakban együtt tulajdonos).
- (4) A parlafű irtását elsősorban – a környezet kímélése érdekében – mechanikus eszközökkel (kapálás, kaszálás), illetve engedélyezett gyomirtó szerekkel kell végezni.
- (5) A parlafű vegyszeres gyomirtása tekintetében a Békés Megyei Növény-egészségügyi és Talajvédelmi Állomás szakvéleménye az irányadó.
- (6) A parlafűvel kapcsolatos tudnivalókról (megjelenés ideje, lehetséges irtási mód) a polgármesteri hivatal a tömegkommunikációs eszközökön keresztül, kellő időben tájékoztatást ad.

4. §

- (1) Ha jogszabály másként nem rendelkezik, parlafűirtás elmulasztása szabálysértést követ el, és 30 000 Ft-ig terjedő pénzbírsággal sújtható, aki a parlafű 3. § (1)–(2) bekezdése szerinti irtását nem végzi el.
- (2) A közterület-felügyelő a 3. § (2) bekezdésében, külterületi ingatlan esetében a mezőőr a 3. § (1) bekezdésében foglalt szabálysértés miatt – többször ismételtelhető – 500–10 000 Ft-ig terjedő helyszíni bírságot szabhat ki.
- (3) Amennyiben a szabálysértés elkövetője a szabálysértési eljárás lefolytatásától számított 8 napon belül sem tesz eleget kötelezettségének, úgy a terület tulajdonosát a jegyző határozattal kötelezi a parlafű-mentesítésre.
Amennyiben a kötelezett a mentesítést nem végzi el, úgy a jegyző a parlafű kiirtását a kötelezett költségére elvégzezteti.

5. §

E rendelet 2000. hó napján lép hatályba.

Békéscsaba, 2000.

(((Közgyűlési visszhang)))

Az MSZP közgyűlés utáni tájékoztatóján Vágvölgyi Gábor az infrastruktúrális fejlesztésekről szólt. A Szabó Pál téri iskolában jelenleg négy mozgáskorlátozott gyermek tanul, a továbbiakban többen is várhatók. A szocialisták felvállalják, hogy biztosítani kell a mozgáskorlátozott gyermekek számára a szintekre történő feljutást lift beépítésével, ehhez azonban anyagi eszközök kellene – meg kell találni a legoptimálisabb megoldást. A képviselő említést tett a Dobózi–Gyulai út összekötő szakasza és a jaminai kerékpárút megépítéséről. Hangsúlyozta, hogy ezeken a területeken sokan élnek, meg kell teremteni számukra a biztonságos közlekedés feltételeit. Az egyedi fűtőkorszerűsítéssel kapcsolatban Vágvölgyi Gábor ismertetett néhány adatot: idén 194 igény érkezett ilyen jellegű támogatásra, várhatóan 150 körül lesz azoknak a száma, akik a feltételeknek megfelelnek. Véleménye szerint ezt a kérdést továbbra is napirenden kell tartani, hisz még körülbelül 350 igény várható.

Tóth Károly azt hangoztatta, hogy ha a politikai erőcsoportok lépések kompromisszumra jutni egy-egy területet illető kérdésekben, akkor a tapasztalatok alapján az a terület jól működik. Ezt igazolja a Vagyonkezelő Rt.-ben, a Városüzemeltetési Kft.-ben és a Vállalkozói Centrum Kft.-ben folyó munka. Korábban e vállalatok ügyeiben parázs vita folyt a közgyűlésben, mióta azonban az érdekcsoportok konszenzusra jutottak, nincsenek politikai viták, a vállalatokkal nincs gondja az önkormányzatnak. Hiányolta viszont a kompromisszumkészséget a képviselő a közoktatási közalapítvány ügyében és a média, különösen a két helyi televízió támogatása területén. Tóth Károly kiemelte, hogy a piaci alapon működő televíziókat nem lehet különböző mércével mérni, és nem a politikusok hivatottak eldönteni, melyik csatorna számíthat magasabb nézettségre.

A Fidesz közgyűlés utáni tájékoztatóját dr. Ferenczi Attila egy bejelentéssel kezdte: képviselőcsoportjuk 150 000 Ft-ot ajánl fel az árvízkárosultak megsegítésére. A képviselő a bölcsődei dolgozókkal kapcsolatos interpellációval folytatta mondandóját. Hangsúlyozta, hogy a bölcsődékben igen komoly munka folyik a kisgyermek gondozása, nevelése terén, ez azonban a dolgozók anyagi elismerésében nem mutatkozik meg. A fiatal demokraták nem osztják azt a véleményt, hogy csak kerek egészben, vagyis az intézményhálózat összességében érdemes gondolkodni, erre – úgy gondolják – a következő öt évben aligha lesz elég ereje az önkormányzatnak. Egy-egy részterület fejlesztésére azonban könnyebb forrást találni. A fizetőparkolókkal kapcsolatban dr. Ferenczi Attila a vagyonért vagyont elv szem előtt tartását emelte ki. Képviselőcsoportjuk abban az esetben támogatja fizetőparkolók kialakítását, ha annak bevétele igazoltan és bizonyítottan további parkolók építésére fordítható.

Végh László elmondta, hogy gazdasági ügyekért felelős alpolgármesterként évek óta ő a kapocs az önkormányzat és vállalatai (Vagyonkezelő Rt., Városüzemeltetési Kft., Vállalkozói Centrum Kft.) között. Ezért is külön öröm számára, hogy a cégek pozitív szaldójuk, a fejlődés útjára léptek, ami üzleti terveikben is megmutatkozik. Végh László említést tett arról is, hogy a Parlament gazdasági bizottságában tájékozódott a Békéscsabát elkerülő út felől. Mivel az önkormányzat már megvásárolta a szükséges területek 80 százalékát, nagy az esély arra, hogy a gyulai elkerülő út után a békéscsabai is megvalósuljon.

(M. E.)

Közérdekű közlemény

A polgármesteri hivatal értesíti a város lakosságát, hogy dr. Szikszai István jaminai orvos 2000. április 30-tól felhagy háziorvosi tevékenységével. Felhívjuk a hozzá bejelentkezett és általa ellátott lakosok figyelmét arra, hogy ajánlott és célszerű mielőbb másik háziorvost megkeresni, és – fogadó szándék esetén – tb-kártyájukat annak leadni. Akadályoztatás esetén, sikeres választásig a területileg illetékes háziorvos köteles a szükséges egészségügyi ellátás biztosítására.

Az ezzel kapcsolatos kérdésekre készséggel válaszol:

DR. KOVÁCS ZOLTÁN
városi főorvos, az egészségügyi iroda vezetője
Telefon: 441-150



Lakossági fórum Megyeren

Képviselői beszámolóra hívta április 7-én az Arany János Művelődési Házba a mezőmegyerieket **Timár Imre**, az kerületi önkormányzati képviselője. Az inkább lakossági fórum jellegű összejövetelre mintegy százötvenen jöttek el.

A fórum nagyobb részében a belvízhelyzetéről volt szó. **Timár Imre** elmondta, hogy a belvíz Mezőmegyer egyes területeit is sújtja, bár itt nem olyan nehéz a helyzet, mint Békéscsaba más részein. Ismertette a probléma teljes megoldására készülő tervet – Megyeren, ahol ez szükséges, az árkokat felújítják és kitisztítják, átmenőszivattyúk, zárt csapadérendszer segítségével a vizet elvezetik a veszélyeztetett területekről. Ha az időjárás engedi, a munkálatokat augusztusban elvégzik. Ezek bekerülési összege 2,5–3 millió forint.



Timár Imre

Pelle László falugazdász többek között arról tájékoztatta a jelenlévőket, hogy akinek a termésében április 20-ig kár keletkezett, az bejelentheti kárigényét. A falugazdász irodája az Andrássy úton, a Korona patika fölött található. Úgy vélte, az elmúlt 8–10 év kényelmessé tette a víztársulatot, ezért váratlanul érte őket a nagy csapadékmennyiség; decembertől azonban már komolyan veszik a problémát.

Timár Imre a csatornázás fontosságát hangsúlyozta. Emlékeztetett arra, hogy már képviselősege első éveiben is fő céljának tekintette a szennyvízcsatorna-építést, amitől nem fog elállni. Attól tartott, hogy a két víz – a talajvíz és az eső egyszer találkozik majd... A megyeriek akkoriban azonban inkább az utak rendbetételét szorgalmazták, mondván, a vízzel nincs nagy baj. Ám most már nincs idő várni, meg kellene építeni a gerinceveteket, és záros határidőn belül érdemes is rácsatlakozni.

Rung Attila, a Vízművek osztályvezetője, megyeri lakos tájékoztatást adott egy ambiciózus, nagyszabású programról. A milliárdokra rúgó terv Békéscsaba (beleértve Gerlát és Megyert) és néhány környező település csatornahálózatának rendbetételét, valamint a szennyvíztelep korszerűsítését célozza meg. A program csak az Európai Unió anyagi támogatásával valósulhat meg.

(SZ. SZ.)

■ A románság nem érti Sofroniét

A Békés Megyei Nap szerkesztőségében tartotta április 5-én ülését a román kisebbségi önkormányzat, melynek vendége volt **Kreszta Traján**, az országos román önkormányzat elnöke.

Az ülésen állásfoglalás született **Drincec Sofronie** gyulai román püspöknek a magyarországi románság helyzetével kapcsolatban tett kijelentéseiről. Az országos önkormányzat megütöközéssel és értetlenséggel fogadta a Curierul National című lapban megjelent, a honi románságot érintő cikket, és leszögezi: a magyarországi románok élnek a kisebbségi törvény adta lehetőségekkel és önkormányzataikon keresztül érvényesítik jogaikat. Mindezzel a csabai román kisebbségi önkormányzat is egyetértett. Az országos román önkormányzat elhatárolódik **Sofronie** túlzó és általánosító kijelentéseitől, így többek között attól, hogy az országos önkormányzat csak papíron létezik, s hogy Magyarországon nem tartják tiszteletben a nemzetiségi jogokat. Az önkormányzat a hazai román kisebbségi lét zálogának tartja az ortodox egyházat, amely hozzájárul a nyelv és az önazonosság megőrzéséhez.

Az ülésen az országos román mese-mondó versenyéről is volt szó, melynek megrendezésére az idén 140 ezer forintot nyert a román önkormányzat a Nemzeti és Etnikai Kisebbségekért Közalapítványtól. A kisebbségi önkormányzat idei költségvetése 3,6 millió forint, melyből a központi támogatás 580 ezer forint. **Grósz György** elnök leszögezte: igen hálásak a városi önkormányzatnak, amiért 3 millióval támogatja a román kisebbségi önkormányzatot.

■ Locsolóbál és gasztronómia

A cigány kisebbségi önkormányzat április 6-i ülésén a képviselők elsőként a tankönyvtá-

A kisebbségi önkormányzatok ülései

mogatásokról döntöttek. A tavalyi 300 ezer forinttal szemben az idén 250 ezerrel támogatják a rászoruló gyerekeket – az iskolák adatszolgáltatásai alapján. Eszerint városunkban az 1-es, a 2-es, a 3-as, a 9-es, a 10-es, a katolikus, a Madách utcai és a Szent László utcai iskolában összesen 104 gyermeket érint majd a differenciált tankönyvtámogatás, melynek összesen tanulónként 1500–2000 forint lesz.

A locsolóbál – hagyományteremtő szándékkal – húsvét első napján, április 23-án rendezné meg a kisebbségi önkormányzat a Party étteremben. A feltételes mód egy komoly betegségben szenvedő fiatal lány állapota miatt van, ugyanis a cigány hagyományok szerint gyász idején nem báloznak a romák. Bízunk benne, hogy a lány a bálig felépül.

A cigány önkormányzat – szintén hagyományteremtő szándékkal – cigány gasztronómiai napokat kíván rendezni május 5–7-ig a Party étteremben. A rendezvény célja, hogy megismertessék a többségi társadalommal és a külföldi vendégekkel a cigány ételspecialitásokat, mint például a cigánykenyeret, a paradicsomos káposztát, a savanyú káposztát, a belsőségekből készült savanyú levest... A gasztronómiai napok megrendezésére pályázatot nyújtottak be a Nemzeti és Etnikai Kisebbségekért Közalapítványhoz.

A bejelentések között a Csaba Tv kérelmét bíralták el, és 50 ezer forintot szavaztak meg a tévé Cigány magazin műsorára. **Ifj. Surmann László** békési költő verseskötetének megjelentetéséhez kért

támogatást; a kisebbségi önkormányzat 20 ezer forintot szavazott meg a Tevan Kiadó gondozásában napvilágot látó kötetre.

■ Pályázat, kiadványok

A szlovák kisebbségi önkormányzat múlt szerdai ülésén a képviselők elsőként a nemzetiségi intézményekkel, szervezetekkel való együttműködésüket, kapcsolattartásukat vizsgálták felül a tavaly megkötött együttműködési megállapodások alapján. A szlovák intézmények, szervezetek részéről jelen lévő vendégek üdvözölték **Hankó András** képviselő azon javaslatát, hogy a kisebbségi önkormányzat vállaljon fel koordináló szerepet, vegye ki részét a közös rendezvények szervezéséből, mindezt közös anyagi teherviselés mellett.

A kisebbségi önkormányzat még az ülést megelőzően döntött annak a 800 000 forintnak a sorsáról, amelyet a sikeresen pályázó civil szervezetek között osztott ki. A nyertes pályázók a következők: Vasutas Művelődési Ház (70 000), Arany János Művelődési Ház (50 000), főiskola (130 000), Szlovák iskola (50 000), Békési Úti Közösségi Házak (30 000), Csabai Szlovákok Szervezete (320 000), 3. Számú Általános Iskola (20 000), Madách Utcai Általános Iskola (30 000), Jamina Kerekasztal Egyesület (40 000), az evangélikus egyház énekkara (60 000).

Az ülésen áttekintették a kiadói tevékenység támogatási rendszerét is. Elsősorban a Čabiansky Kalendárt, a Cabán havilapot és a Temetők című kiadvány szlovák fordítását és szlovák nyelven való megjelenését támogatja a kisebbségi önkormányzat. Ezt követően beszámolt hallhattak a képviselők a békéscsabai történelmi és kulturális értékek védelméről, és szó volt a Csaba Expón történő részvételéről is.

(V. A.)



DÖNTÉS ELŐTT

Békéscsaba Megyei Jogú Város Közgyűlésének
.../2000. (.....) számú
önkormányzati rendelettervezete
a fizető-parkolóhelyek működésének
és igénybevételének rendjéről

Békéscsaba Megyei Jogú Város Közgyűlése a közúti közlekedésről szóló 1988. évi I. törvény 15. § (3) bekezdése, valamint a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 16. § (1) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján a következő rendeletet alkotja:

A rendelet hatálya 1. §

- (1) A rendelet területi hatálya kiterjed Békéscsaba közigazgatási határán belül a Korlátozott várakozási övezet KRESZ-táblával megjelölt parkolóhelyekre, melyeknek területi leírását és díjüveti besorolását e rendelet 1. számú melléklete tartalmazza.
- (2) A rendelet tárgyi hatálya kiterjed valamennyi várakozó, parkoló járműre, kivéve a
 - a) megkülönböztető kék villogó jelzést használó járműveket,
 - b) figyelmeztető jelzést (sárga villogót) használó járműveket,
 - c) segédmotorkerékpárokat, kerékpárokat, ha azok elhelyezése nem jár parkolóállás igénybevételével,
 - d) közérdekből történő veszélyt, hibaelhárítást végző járműveket,
 - e) a diplomáciai mentességet élvező személy ilyen hatósági jelzéssel ellátott gépjárművét.

A fizető-parkolóhelyek működtetése, igénybevétele 2. §

- (1) A közgyűlés által meghatározott várakozási övezetek a többször módosított 1/1975. (II. 5.) KPM-BM számú, a közúti közlekedést szabályozó rendelet (a továbbiakban: KRESZ) 15. §-a (1) bekezdésének c) pontja szerinti olyan kijelölt területek, amelyek díjfizetés ellenében parkolóautomatákból váltott szelvénnel vagy parkolási jogot tanúsító bérlettel vehetők igénybe és meghatározott időtartamig használhatók (a továbbiakban: korlátozott várakozási övezet).
- (2) A korlátozott várakozási övezetek területének kiterjesztésére, továbbá a díjüvetek megváltoztatására – az üzemeltető kezdeményezésére – a közgyűlés jogosult.
- (3) A parkolásért fizetendő várakozási díjak, bérletek és kezelési költség, továbbá a jogosulatlan használatért fizetendő pótdíjak mértékét a közgyűlés állapítja meg.
- (4) A várakozási díjakat, bérletek árát, a kezelési költséget e rendelet 2. számú melléklete tartalmazza.
- (5) A rendelet hatálya alá tartozó fizetőparkoló-rendszert Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzatával (a továbbiakban: fenntartó) kötött külön szerződés alapján a Békéscsaba Vagyonkezelő Részvénytársaság üzemelteti (a továbbiakban: üzemeltető).
- (6) Az üzemeltető gondoskodik a parkolóhelyek fenntartásáról, beszedi a várakozási díjakat és szabálytalan parkolás esetén a pótdíjakat.
- (7) Az üzemeltető a mozgáskorlátozottak érdekvéviselői szervezetének bevonásával a mozgásukban korlátozottak részére várakozóhelyet köteles kijelölni (kb. 30 parkolónként egyet).

3. §

A korlátozott várakozási övezet kiegészítő tábláján a közutak igazgatásáról szóló 19/1994. (V. 31.) számú KHVM-rendelet 8. §-ában foglaltakat kell feltüntetni.

4. §

- (1) A korlátozott várakozási övezetben várakozni és parkolni az üzemeltetési idő alatt csak jelen rendelet szabályai szerint lehet.
- (2) A korlátozott várakozási övezet üzemeltetési ideje:
 - munkanapokon 8–18 óra között
 - szombaton 8–13 óra között.
- (3) Üzemeltetési időn kívül a korlátozott várakozási övezetben nem kell várakozási díjat fizetni.
- (4) A szolgáltatás a parkoló járművek őrzésére nem terjed ki.
- (5) A korlátozott várakozási övezetben váltható legrovidebb idő 30 perc, a leghosszabb idő 3 óra.
- (6) A várakozási díjat a tervezett parkolás időtartamára előre kell megfizetni.
- (7) A parkolási időtartam meghosszabbítása csak új parkolószelvény váltásával történhet.

Bérlet 5. §

- (1) Az 1. számú mellékletben meghatározott korlátozott várakozási övezetekre az egész hálózatra kiterjedő, valamint az egyes díjüvetekre vonatkozó forgalmi rendszámhoz kötött havi és éves bérlet váltható.
- (2) Az év közben váltott bérletek ára (kivéve az ún. lakossági bérletet) az egész éves bérlet árának hónapok szerint elosztott arányos része. Éves bérlet a megváltás másnapjától tárgyév december 31-ig, a hó közben megváltott havi bérlet a váltást követi naptól számított 30 napig érvényes.
- (3) Ha a bérlet váltása magánszemély részére történik, a bérlet vásárlásakor a forgalmi engedélyt be kell mutatni.
- (4) A Békéscsabán lakóhellyel vagy munkaviszonnyal, közszolgálati, közalkalmazotti jogviszonnyal, szolgálati viszonytal (a továbbiakban: munkaviszony) rendelkező természetes személy, valamint a békéscsabai székhellyel (telephellyel vagy kirendeltséggel) rendelkező egyéni vállalkozó, jogi személy és jogi személyiséggel nem rendelkező más szerv (a továbbiakban: közület) 33%-os mérséklésű bérletjegy vásárlására jogosult. A békéscsabai munkaviszonyt hitelt érdemlően igazolni kell.
- (5) Az 1. számú mellékletben meghatározott területen lakóhellyel rendelkező természetes személy az első személygépkocsijával a lakásához

- közeli fizetőparkolóban ingyenes használatot biztosító bérletjegy alapján időkorlátozás nélkül várakozhat. A második gépkocsira a rendelet 2. számú melléklet 2. pontjában meghatározott kedvezményes bérleti díjat kell fizetni.
- (6) Az ingyenes használatot biztosító, naptári évre szóló bérletet – kérelemre – az üzemeltető az előállítási költségek megtérítése ellenében állítja ki. Az ingyenes használatra való jogosultságot a személyi igazolvány és a forgalmi engedélyben megjelölt tulajdonos vagy üzemben tartó lakcíme alapján kell elbírálni. A bérlet kiadásának előfeltétele az önkormányzati adóhatóság igazolása arról, hogy a kérelem benyújtásának időpontjában a kérelmező gépjárműadó-bevallási kötelezettségének eleget tett, és nincs gépjárműadó-hátraléka. Ebben az esetben a bérlet csak a helyi gépjárműadó befizetésének igazolásával a befizetési kötelezettség teljesítését követő három hónap első napjától adható ki.
 - (7) Az ingyenes használatot biztosító bérletjegy fel kell tüntetni a jármű rendszámát, az igénybe vehető parkoló(k) megjelölését, valamint az érvényesség időtartamát.
 - (8) Az ingyenes használatra jogosító bérletet évente legkésőbb január 31. napjáig meg kell újítani.
 - (9) Ha az ingyenes használatra jogosult lakóhelye vagy a gépjármű tulajdonosa megváltozik, a bérletet 8 napon belül az üzemeltetőnek vissza kell adni. Ennek elmulasztása szabálysértési eljárást von maga után.
 - (10) A bérlet az üzemeltetőnél vásárolható meg.
 - (11) Kezelési költség megfizetése mellett a kiadott bérlet cseréjére kerülhet sor:
 - a) a forgalmi rendszám megváltoztatása esetén,
 - b) a bérlet megrongálódása esetén,
 - c) ha a bérlet tulajdonosa hatóságilag igazolja a bérlet eltulajdonítását.
 - (12) A bérlet kizárólagos használatra nem jogosít, csak a helyszíni díjfizetési kötelezettség aló mentesíti.

Díjmentesség 6. §

- A korlátozott várakozási övezetben díjmentesen várakozhatnak:
- a) az utasra várakozó, foglalt jelzésű taxik,
 - b) háziorvosok gépkocsijai foglalkozásuk gyakorlása idején az üzemeltető által kiállított engedély alapján,
 - c) mozgáskorlátozottak, a részükre táblával és/vagy felfestéssel kijelölt parkolóhelyeken,
 - d) Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala által üzemeltetett gépjárművek,
 - e) a fizetőparkolókat üzemeltető szervezet által üzemeltetett gépjárművek.



A díj megfizetésének igazolása

7. §

- (1) A várakozási díj megfizetését a megváltott parkolószelvényvel vagy bérlettel kell igazolni.
- (2) A megváltott parkolószelvény csak a megváltás napjára a rajta feltüntetett helyre (díjővezet-re) és időtartamra, a bérlet pedig a rajta feltüntetett korlátozásokkal érvényes.
- (3) A megváltott parkolószelvényt, bérletet, valamint a mozgáskorlátozottak – a 164/1995. (XII. 27.) korm. rend. 12. § (1) bekezdése szerinti – parkolási engedélyt a gépjárműben az első szélvédő mögött, kívülről jól látható módon úgy kell elhelyezni, hogy annak érvényességéről az ellenőrzést végző személy megbizonyodhasson.

Pótdíj megállapítására vonatkozó szabályok

8. §

- (1) A parkolóhely jogosulatlan használatért a rendelet 3. számú mellékletében meghatározott pótdíjat kell fizetni. Jogosulatlan használatnak minősül a parkolóhely igénybevétele, ha a jármű vezetője
 - a) a várakozás megkezdésekor (a gépjármű elhelyezésétől számított 5 percen belül) nem fizette ki a várakozási díjat,
 - b) érvényes parkolószelvényt, bérletet, a mozgáskorlátozott a parkolási engedélyt nem ellenőrizhető módon helyezi el a gépjárműre,
 - c) az előre megfizetett várakozási idő letelte után a parkolóhelyet továbbra is használja.
- (2) Emelt mértékű pótdíjat köteles fizetni az, aki a mozgáskorlátozottak részére fenntartott parkolóhelyet engedély nélkül veszi igénybe.
- (3) Az (1) és a (2) bekezdésben meghatározott pótdíj kivételéről szóló felszólítást és készpénz-átutalási megbízás nyomtatvány a gépkocsi szélvédőjére kell elhelyezni, amelyen fel kell tüntetni az ellenőrzés időpontját, a parkoló helyét, a gépjármű rendszámát, valamint a szabálytalanság megnevezését és a pótdíj megfizetésére vonatkozó tájékoztatást.
- (4) Amennyiben a fizetési felszólítás időpontjától számítva a parkolóhelyre érvényes maximális várakozási időtartam letelt, úgy a korábbi felszólítástól és teljesítéstől függetlenül újabb fizetési felszólítást kell elhelyezni, amely újabb önálló pótdíjfizetési kötelezettséget keletkeztet.
- (5) A pótdíj összege, ha azt a gépjármű tulajdonosa (üzemben tartója) a felszólításnak a járműre történő kihelyezését követő:
 - a) 8 naptári napon belül befizeti, úgy a 3. számú melléklet 1.1 pontja szerinti, a jármű kategóriájának megfelelő összeg,
 - b) 8 naptári napon túl fizeti be, úgy a 3. számú melléklet 1.2 pontja szerinti, a jármű kategóriájának megfelelő összeg.
- (6) Az emelt mértékű pótdíj, ha azt a gépjármű tulajdonosa (üzemben tartója) a felszólításnak a járműre történő kihelyezést követő:
 - a) 8 naptári napon belül befizeti, úgy a 3. számú melléklet 2.1 pontja szerinti, a jármű kategóriájának megfelelő összeg,
 - b) 8 naptári napon túl fizeti be, úgy a 3. számú melléklet 2.2 pontja szerinti, a jármű kategóriájának megfelelő összeg.
- (7) Az (1)–(6) bekezdésben foglalt kötelezettségek – a jármű használatának tartós vagy időleges átengedésétől függetlenül – a szabálytalanságot elkövetőt és a jármű forgalmi engedélyében megjelölt tulajdonost (üzemben tartót) egyetemlegesen terhelik.
- (8) A pótdíj 30 napon túli meg nem fizetése esetén az üzemeltető annak behajtása iránt a polgári jog szabályai szerint köteles intézkedni.

Ellenőrzés

9. §

- (1) A korlátozott várakozási övezet szabályszerű igénybevétele és a várakozási díj megfizetését az üzemeltető üzemidőben bármikor jogosult ellenőrizni.
- (2) Az üzemeltető és a közterület-felügyelet együttműködik jelen rendelet végrehajtásában és rendelkezése megtartásának ellenőrzésében. Ennek keretében a közterület-felügyelő jogosult és köteles a közterület-felügyeletről szóló 1999. évi

LXIII. törvényben meghatározott adatkezelői és intézkedési jogkörei gyakorlására.

Szabálysértés

10. §

Szabálysértést követ el, és pénzbírsággal sújtható az, aki e rendelet 5. § (9) bekezdését megszegi.

Értelmező rendelkezések

11. §

Közérdekből történő veszélyelhárítás: emberi életet, testi épséget, az egészséget, vagyoni javakat, az emberi környezetet közvetlenül fenyegető veszély elhárítása, a kármentés, a közbiztonság, a nemzetbiztonság és belső rendvédelem, valamint közüzem, közterületi létesítmények kárelhárítása.
Korlátozott várakozási övezet: az 1/1975. (II. 5.) KPM–BM számú együttes rendelet (KRESZ) 15. § (1) bekezdés c) pontja szerint kijelölt terület, melyben a kihelyezett jelző és kiegészítő táblán feltüntetett időtartamig és jelen rendeletben meghatározott feltételekkel lehet várakozni.
Díjővezet: a korlátozott várakozási övezetként megjelölt parkolók igénybevételenek díja területileg nem egységes. Díjővezetnek azokat a helyeket nevezzük, melyeket azonos díjfizetés mellett lehet parkolási céllal igénybe venni.
Lakossági bérlet: a korlátozott várakozási övezeten belül állandó lakhellyel rendelkezőknek kedvezményes parkolási lehetőség.

Záró rendelkezések

12. §

- (1) A fizetőparkolási övezeten belül továbbra is tilos a járművel való közlekedés, illetve várakozás ott, ahol a behajtást, megállást, várakozást KRESZ-tábla, KRESZ-szabály vagy más egyéb jogszabály tiltja.
- (2) Ez a rendelet 2000. napján hatályba.

Békéscsaba, 2000...

PAP JÁNOS
polgármester

DR. SIMON MIHÁLY
jegyző

6. számú melléklet

Parkolási díjak

1. Parkolószelvény díja:
 - Személygépkocsi, motorkerékpár
 - I. díjővezet 100 Ft/óra
 - II. díjővezet 80 Ft/óra
 - III. díjővezet 40 Ft/óra
 - Autóbusz, tehergépkocsi
 - I. díjővezet 300 Ft/óra
 - II. díjővezet 240 Ft/óra
 - III. díjővezet 120 Ft/óra
2. Díjővezetben lakók lakossági bérlete: 1400 Ft/év/gépkocsi
3. Bérletek díja (személygépkocsi és motorkerékpár):
 - Magánszemélyeknek
 - Az összes parkolóra 3 000 Ft/hó
 - II. és III. díjővezetre 2 200 Ft/hó
 - III. díjővezetre 1 000 Ft/hó
 - Gazdálkodó szervezeteknek
 - Az összes parkolóra 5 000 Ft/hó
 - II. és III. díjővezetre 3 700 Ft/hó
 - III. díjővezetre 1 700 Ft/hó

Pótdíjak

- Pótdíj
- Személygépkocsi, motorkerékpár
- 8 naptári napon belüli befizetésnél 1 500 Ft
- 8 naptári napon túl 3 000 Ft
- Autóbusz, tehergépkocsi
- 8 naptári napon belüli befizetésnél 3 000 Ft
- 8 naptári napon túl befizetésnél 6 000 Ft
- Emelt pótdíj
- Személygépkocsi, motorkerékpár
- 8 naptári napon belüli befizetésnél 3 000 Ft
- 8 naptári napon túl 6 000 Ft
- Autóbusz, tehergépkocsi
- 8 naptári napon belüli befizetésnél 6 000 Ft
- 8 naptári napon túl befizetésnél 12 000 Ft

A díjak 12% általános forgalmi adót (áfát) tartalmaznak

6/1. számú melléklet

3. Bérletek díja (személygépkocsi és motorkerékpár) a B alternatíva szerint (kedvezmény a helyi vállalkozóknak):
 - Magánszemélyek
 - Az összes parkolóra 3 000 Ft/hó
 - II. és III. díjővezetre 2 200 Ft/hó
 - III. díjővezetre 1 000 Ft/hó
 - Kedvezményezett gazdálkodó szervezetek
 - Az összes parkolóra 4 500 Ft/hó
 - II. és III. díjővezetre 3 300 Ft/hó
 - III. díjővezetre 1 500 Ft/hó
 - Egyéb gazdálkodó szervezetek
 - Az összes parkolóra 5 500 Ft/hó
 - II. és III. díjővezetre 4 000 Ft/hó
 - III. díjővezetre 1 900 Ft/hó

6.2. számú melléklet

Parkolási díjak

1. Parkolószelvény díja:
 - Személygépkocsi, motorkerékpár
 - I. díjővezet 100 Ft/óra
 - II. díjővezet 80 Ft/óra
 - III. díjővezet 40 Ft/óra
 - Autóbusz, tehergépkocsi
 - I. díjővezet 300 Ft/óra
 - II. díjővezet 240 Ft/óra
 - III. díjővezet 120 Ft/óra
2. Díjővezetben lakók lakossági bérlete:
 - Első gépkocsi ingyenes
 - Második gépkocsi 1 400 Ft/év
 - A bérlet összköltségi ára 500 Ft/év
3. Bérletek díja (személygépkocsi és motorkerékpár):
 - 33%-os mérsékletű
 - Lakossági
 - Az összes parkolóra 2 400 Ft/hó
 - II. és III. díjővezetre 1 600 Ft/hó
 - III. díjővezetre 800 Ft/hó
 - Közületi
 - Az összes parkolóra 4 000 Ft/hó
 - II. és III. díjővezetre 2 700 Ft/hó
 - III. díjővezetre 1 400 Ft/hó
 - Teljes árú
 - Lakossági
 - Az összes parkolóra 3 700 Ft/hó
 - II. és III. díjővezetre 2 400 Ft/hó
 - III. díjővezetre 1 200 Ft/hó
 - Közületi
 - Az összes parkolóra 6 100 Ft/hó
 - II. és III. díjővezetre 4 100 Ft/hó
 - III. díjővezetre 2 100 Ft/hó

Pótdíjak

- Pótdíj
- Személygépkocsi, motorkerékpár
- 8 naptári napon belüli befizetésnél 1 500 Ft
- 8 naptári napon túl 3 000 Ft
- Autóbusz, tehergépkocsi
- 8 naptári napon belüli befizetésnél 3 000 Ft
- 8 naptári napon túl befizetésnél 6 000 Ft
- Emelt pótdíj
- Személygépkocsi, motorkerékpár
- 8 naptári napon belüli befizetésnél 3 000 Ft
- 8 naptári napon túl 6 000 Ft
- Autóbusz, tehergépkocsi
- 8 naptári napon belüli befizetésnél 6 000 Ft
- 8 naptári napon túl befizetésnél 12 000 Ft

6.3. számú melléklet

Parkolási díjak

1. Parkolószelvény díja:
 - Személygépkocsi, motorkerékpár
 - I. díjővezet 100 Ft/óra
 - II. díjővezet 80 Ft/óra
 - III. díjővezet 40 Ft/óra
 - Autóbusz, tehergépkocsi
 - I. díjővezet 300 Ft/óra
 - II. díjővezet 240 Ft/óra
 - III. díjővezet 120 Ft/óra

2. Díjővezetben lakók lakossági bérlete:	
Első gépkocsi	ingyenes
Második gépkocsi	1 400 Ft/év
A bérlet összköltségi ára	800 Ft/év
3. Bérletek díja (személygépkocsi és motorkerékpár):	
- 33%-os mérsékleltű	
• Lakossági	
Az összes parkolóra	1 900 Ft/hó
II. és III. díjővezetre	1 300 Ft/hó
III. díjővezetre	800 Ft/hó
• Közületi	
Az összes parkolóra	3 000 Ft/hó
II. és III. díjővezetre	2 100 Ft/hó
III. díjővezetre	1 300 Ft/hó
- Teljes árú	
• Lakossági	
Az összes parkolóra	2 900 Ft/hó
II. és III. díjővezetre	2 000 Ft/hó
III. díjővezetre	1 200 Ft/hó
• Közületi	
Az összes parkolóra	4 500 Ft/hó
II. és III. díjővezetre	3 200 Ft/hó
III. díjővezetre	2 000 Ft/hó

Pótdíjak

- Pótdíj	
• Személygépkocsi, motorkerékpár	
8 naptári napon belüli befizetésnél	1 500 Ft
8 naptári napon túl	3 000 Ft
• Autóbusz, tehergépkocsi	
8 naptári napon belüli befizetésnél	3 000 Ft
8 naptári napon túli befizetésnél	6 000 Ft
- Emelt pótdíj	
• Személygépkocsi, motorkerékpár	
8 naptári napon belüli befizetésnél	3 000 Ft
8 naptári napon túl	6 000 Ft
• Autóbusz, tehergépkocsi	
8 naptári napon belüli befizetésnél	6 000 Ft
8 naptári napon túli befizetésnél	12 000 Ft

Békéscsaba Megyei Jogú Város Közgyűlésének/2000. (.....) számú önkormányzati rendeletervezete a pénzügyi és természetben nyújtott szociális ellátásokról

Békéscsaba Megyei Jogú Város Közgyűlése a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 16. § (1) bekezdésében, valamint a szociális igazgatásról és a szociális ellátásokról szóló, többször módosított 1993. évi III. törvény (a továbbiakban: Szt.) 25. § (3) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján a pénzügyi és természetben nyújtott szociális ellátásokról az alábbi rendeletet alkotja:

I. RÉSZ

Általános rendelkezések

1. §

- (1) E rendelet célja, hogy a szociálisan rászorult egyének és családok gondjainak enyhítése érdekében az Szt. rendelkezéseinek megfelelően meghatározza a Békéscsaba Megyei Jogú Városban lakók számára adható pénzügyi és természetben nyújtott szociális ellátások formáit, a szociális ellátásokra való jogosultság feltételeit, az önkormányzati ellátások megállapításának, kifizetésének, folyósításának, valamint ellenőrzésének szabályait.
- (2) E rendelet hatálya kiterjed Békéscsaba Megyei Jogú Város közigazgatási területén lakóhellyel rendelkező magyar állampolgárokra, valamint az állandó tartózkodásra jogosító személyi igazolvánnyal rendelkező bevándorolt és a magyar hatóságok által menekültként elismert személyekre.
- (3) Az e rendeletben meghatározott szociális ellátásokkal kapcsolatos hatásköreinek gyakorlását a közgyűlés Békéscsaba Megyei Jogú Város polgármesterére átruházza.

2. §

- (1) A szociális ellátás iránti kérelmet az arra rendszeresített nyomtatvány felhasználásával a polgármesteri hivatalhoz lehet benyújtani.

- (2) A kérelmező és családja vagyoni, jövedelmi viszonyainak, szociális körülményeinek feltárása céljából a kérelemhez csatolni kell
 - a) valamennyi jövedelemmel rendelkező családtag jövedelméről szóló igazolást az alábbiak szerint:
 - a) a havonta mérhető jövedelem esetén a kérelem benyújtását megelőző három hónap nettó jövedelméről szóló igazolást;
 - b) a nyugdíjas, a nyugdíjszerű ellátásban és egyéb rendszeres pénzellátásban részesülő kérelmező esetében a kérelem benyújtását megelőző havi nyugdíjszelvényt vagy igazolást; a január hónapban benyújtott lakásfenntartási támogatás, személynálirás díj átvállalása és közgyógyellátási igazolvány iránti kérelemhez a januári nyugdíjszelvényt vagy igazolást;
 - ac) egyéb keresőtevékenységből származó jövedelem esetén a kérelem benyújtását megelőző 12 hónap nettó jövedelméről szóló hiteles igazolást, valamint a kérelem benyújtását megelőző háromhavi nettó jövedelméről tett írásbeli nyilatkozatot;
 - b) az aktív korú munkanélküli kérelmező – az ápolási díjat kérelmező kivételével –, valamint a vele közös háztartásban élő munkanélküli közeli hozzátartozó esetében igazolást arról, hogy regisztrált munkanélküli, és legalább havi rendszerességgel kapcsolatot tart a munkaügyi központtal, illetve képzésben vesz részt;
 - c) a meglévő alkalmi munkavállalói könyv, illetve östermelői igazolvány másolatát;
 - d) a kérelmező családjában élő gyermeke(i) után – július 1. és október 1. közötti időszak kivételével – az oktatási intézménytől kapott étkezési-térítési díjkezdemenyről szóló igazolást, valamint a 16. életévét betöltött gyermeke(i) iskolalátogatási igazolását;
 - e) elvált vagy házastársától külön élő kérelmező esetében a gyermektartásdíjról rendelkező jogerős bírói ítélet másolatát.
- (3) A rendszeres szociális segély, a lakásfenntartási támogatás, az ápolási díj, megállapítását megelőzően a kérelmező életkörülményeinek, szociális helyzetének feltárása céljából környezetanalízist kell készíteni, és azt szükség szerint, de legalább évente meg kell ismételni.

3. §

- (1) A kérelemről a polgármester határozattal dönt. A határozatban rendelkezni kell a kifizetés, illetve folyósítás módjáról.
- (2) A határozat elrendelheti, hogy a szociális rászorultágtól függő pénzügyi ellátást a jogosult javára, de közvetlenül közüzemi vállalat vagy pénzintézet számlájára, illetve a hitelező számára kell kifizetni.

4. §

- (1) Kivételes méltánylást érdemlő esetben a szociális bizottság – ápolási díj, valamint közgyógyellátási igazolvány esetében az egészségügyi bizottság – az e rendeletben meghatározott feltételektől eltérően – ellátást állapíthat meg, ha
 - a) az egy főre jutó havi nettó jövedelem az öregségi nyugdíj mindenkor legkisebb összegének legfeljebb 15%-ával haladja meg az e rendeletben az egyes ellátási formáknál meghatározott jövedelemhatárt;
 - b) a kérelmező a lakásfenntartási támogatás szempontjából rá vonatkozó elismerhető lakásméretet legfeljebb 5 m²-rel meghaladó lakásban lakik;
 - c) a kérelmező nem ingatlan-tulajdonjoggal, hanem a túlélő házastárs jogán hasznélvezeti joggal (özvegyi jog) rendelkezik.
- (2) A bizottság által megállapított ápolási díj, átmeneti segély és temetési segély összege legfeljebb 25%-kal meghaladhatja az e rendeletben meghatározott összeget.
- (3) Az (1) és (2) bekezdésben foglalt rendelkezések együttesen is alkalmazhatók.
- (4) Kivételes méltánylást érdemlő esetben minősül, ha a kérelmező családjában rendkívüli esemény (pl. természeti csapás, tüzeset, betegség, baleset, közeli hozzátartozó halála) miatt kritikus élethelyzet alakult ki.

5. §

- (1) Ha a polgármester a hatáskörébe tartozó szociális ellátás megtérítését rendeli el,
 - a) a megtérítés összegét, illetve pénzgyenyértékét és
 - b) a kamat összegét
 a szociális bizottság – ápolási díj esetében az egészségügyi bizottság – méltányosságból elengedheti vagy csökkentheti, illetve részletfizetést engedélyezhet.
- (2) Az a személy (család), aki a jogosulatlanul felvett szociális támogatásra vonatkozó megtérítési kötelezettségét nem teljesíti, a visszafizetési kötelezettség fennálltaig nem részesülhet az e rendeletben, illetve az Szt.-ben szabályozott szociális ellátások egyikében sem.

6. §

- (1) A pénzügyi vagy természetben nyújtott szociális ellátás felhasználásának ellenőrzéséről a polgármester gondoskodik.
- (2) Az ellátásban részesülő köteles az ellenőrzést tűrni és az ellenőrzést végzővel együttműködni a kért adatok rendelkezésre bocsátásával és a szociális ellátás cél szerinti felhasználásának igazolásával.

II. RÉSZ

A pénzügyi és természetben nyújtott szociális ellátások formái és pénzügyi fedezete

7. §

A rendszeres szociális segély, a lakásfenntartási támogatás, az ápolási díj, az átmeneti segély, a temetési segély és a közgyógyellátás megállapítása, folyósítása, kifizetése és ellenőrzése során az Szt. és e rendelet szabályait együttesen kell alkalmazni.

8. §

- (1) Az egyes szociális ellátások pénzügyi fedezetét és a felhasználható pénzügyi kereteket az éves költségvetésről szóló önkormányzati rendelet határozza meg.
- (2) Az egyes ellátási formákra meghatározott pénzügyi keretek között a polgármester átcsoportosítást hajthat végre.

Rendszeres szociális segély

9. §

- (1) Az az aktív korú nem foglalkoztatott, aki rendszeres szociális segélyben részesül, köteles együttműködni a Békéscsaba Megyei Munkaügyi Központ Békéscsabai Kirendeltségével (a továbbiakban: munkaügyi központ).
- (2) Az együttműködési kötelezettség keretében a rendszeres szociális segélyben részesülő személy
 - a) a segélyt megállapító határozat kézhezvételétől számított 15 napon belül a munkaügyi központnál jelentkezik, és nyilvántartásba veteti magát;
 - b) a munkaügyi központban rendszeresen részt vesz a szociális helyzetéhez és mentális állapotához igazodó programokban, amelyek a rendszeres szociális segélyben részesülő személy és családja önfenntartó képességének szinten tartására és fejlesztésére irányulnak;
 - c) írásbeli megállapodást köt a munkaügyi központtal az együttműködés tartalmáról.
- (3) Amennyiben a munkaügyi központ írásban jelzi, hogy a rendszeres szociális segélyben részesülő együttműködési kötelezettségének nem tesz eleget, a rendszeres szociális segélyt meg kell szüntetni.

10. §

- (1) A rendszeres szociális segélyre való jogosultság feltételeit minden év október 1. és 31. között felül kell vizsgálni.
- (2) Amennyiben a rendszeres szociális segélyben részesülő személynek van olyan ingatlan vagyona, amelyből az ellátás egészben vagy részben

fedezhető, úgy a folyósított ellátás összegét a jogosult halálakor az önkormányzat hagyatéki teherként a területileg illetékes közjegyzőhöz bejelenti.

Lakásfenntartási támogatás

11. §

- (1) Lakásfenntartási támogatás nyújtható annak a családnak vagy személynek, aki Békéscsaba Megyei Jogú Városban a 12. § szerinti elismert lakásméretet meg nem haladó lakásban vagy nem lakás célú helyiségben tulajdonosként, bérliként vagy albérliként lakik, és családjában az egy főre jutó havi nettó jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegét, gyermekét egyedül nevelő személy esetében annak 120%-át, egyedül élő személy esetében annak 150%-át.
- (2) Az Szt.-ben meghatározottakon túlmenően nem állapítható meg lakásfenntartási támogatás, ha a kérelmező és a vele közös háztartásban élő közeli hozzátartozó:
 - a) a tárgyévben kamatmentes lakás célú önkormányzati támogatásban részesült;
 - b) a támogatott lakáson kívül az Szt. 4. § (1) bekezdés b) pontjában* körülírt vagyonnal rendelkezik.
- (3) A lakásfenntartási támogatás iránti kérelemhez csatolni kell:
 - a) a 2. § (2) bekezdése szerinti igazolásokat;
 - b) saját tulajdonú lakás esetén a tulajdoni lap másolatát, vagy ha a tulajdon bejegyzése folyamatban van, az erről szóló igazolást és a lakás tulajdonjogának megszerzéséről szóló szerződés másolatát;
 - c) az önkormányzattól megvásárolt lakás adásvételi szerződésének másolatát;
 - d) az önkormányzattól bérelt lakás esetén a lakbér összegéről szóló igazolást;
 - e) bérelt lakás esetén – amennyiben a kérelmező igazolja, hogy a kérelem benyújtását megelőzően minimum 1 éve bejelentett békéscsabai lakóhelye van – a bérleti szerződés másolatát.

12. §

A lakásfenntartási támogatás mértéke az egy háztartásban élők száma és az elismerhető lakásméret figyelembevételével:

Egy háztartásban élők száma	Elismert lakásméret	A lakásfenntartási támogatás az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének
1–2 fő	legfeljebb 57 m ²	20%-a
3–4 fő	legfeljebb 75 m ²	25%-a
5 vagy több fő	legfeljebb 90 m ²	30%-a

13. §

- (1) A lakásfenntartási támogatás a kérelem benyújtásának hónapja 1. napjától a tárgyév végéig szól.
- (2) A lakásfenntartási támogatás folyósítása havonta átutalással történik az azt megállapító határozatban megjelölt szolgáltatóhoz, pénztétvezetkez, albérlet esetén a kérelmező részére.
- (3) A lakásfenntartási támogatás 50%-át önkormányzati tulajdonú lakások esetén elsődlegesen a lakbér fizetésére, a 32/1994. (VII. 7.) számú önkormányzati rendelet értelmében megvásárolt lakások esetén elsősorban a törlesztőrészt befizetésére kell átutalni.

Ápolási díj

14. §

- (1) Ápolási díj a jegyes kivételével annak a nagykorú hozzátartozónak (Ptk. 685. § b) pont) álla-

pítható meg, akinek családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 115%-át, egyedül élő személy és gyermekét egyedül nevelő személy esetén annak 150%-át.

(2) Az ápolási díj összege:

- a) az önmaga ellátására képtelen, állandó és tartós felügyeletre, gondozásra szoruló 2 év feletti súlyos fogyatékos vagy 18. életévét be nem töltött tartósan beteg személy gondozása, ápolása esetén az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összege;
- b) 18. életévét betöltött tartósan beteg személy gondozása esetén az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 60%-a.

- (3) Az ápolási díjat határozott vagy határozatlan időtartamra lehet megállapítani. Az egy évet meghaladó időtartamra megállapított ápolási díj esetén a jogosult évente köteles jövedelemigazolást benyújtani és a vagyoni viszonyairól nyilatkozni. Amennyiben ennek a kötelezettségének nem tesz eleget, az ellátást a következő hónap első napjától meg kell szüntetni.

Átmeneti segély

15. §

- (1) Átmeneti segélyben részesülhet az az egyedül élő személy és család, aki életfenntartását veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe került, vagy időszakosan életfenntartási gonddal küzd.
- (2) A kérelmező átmeneti segélyre akkor jogosult, ha az egy főre jutó havi nettó jövedelem nem haladja meg:
 - a) család esetében az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegét;
 - b) egyedül élő személy és gyermekét egyedül nevelő személy esetében az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 150%-át;
 - c) 60 év feletti egyedül élő személy esetében az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 170%-át,
 és nem rendelkezik az Szt. 4. § (1) bekezdés b) pontjában körülírt vagyonnal.

16. §

- (1) Átmeneti segély négyhavonta egy alkalommal, egy évben háromszor adható az arra jogosult családnak, egyedül élő vagy gyermekét egyedül nevelő személynek. (Január, február, március, április hónapban egy alkalommal, május, június, július, augusztus hónapban egy alkalommal, szeptember, október, november, december hónapban egy alkalommal adható.)
- (2) Az átmeneti segély, valamint a külön önkormányzati rendeletben szabályozott rendkívüli gyermekvédelmi támogatás az (1) bekezdésben megjelölt időszakokon belül egyidejűleg nem vehető igénybe.
- (3) Az átmeneti segély összege esetenként nem lehet nagyobb az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegénél.
- (4) Átmeneti segély természetben nyújtott ellátásként élelmiszer-utalvány formájában is nyújtható.

Temetési segély

17. §

- (1) Az Szt.-ben megállapított egyéb feltételek fennállása esetén temetési segély megállapítható annak a temetésről gondoskodó személynek, akinek családjában az egy főre jutó nettó jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének kétszeresét, és nem rendelkezik az Szt. 4. § (1) bekezdés b) pontjában körülírt vagyonnal.
- (2) Temetési segély iránti kérelemhez csatolni kell a temetéssel kapcsolatos számlák és a halotti anyakönyvi kivonat másolatát.

- (3) A segély összege a temetés költségeinek 25%-a, de maximum a mindenkori legkisebb öregségi nyugdíj összege.

Közgyógyellátás

18. §

- (1) Az Szt. 50. § (1) és (3) bekezdésében foglaltakon kívül annak is megállapítható a közgyógyellátásra való jogosultsága, aki szociálisan rászorult, és a közgyógyellátási igazolványra rendelhető gyógyszereinek költsége, valamint a gyógyászati segédeszközökre fordított kiadásainak összege (a továbbiakban: gyógyszerköltség) olyan magas, hogy azt létfenntartása veszélyeztetése nélkül nem képes viselni.
- (2) Szociálisan rászorultnak kell tekinteni azt a kérelmezőt,
 - a) akinek családjában az egy főre jutó havi nettó jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 150%-át, és rendszeres gyógyszerköltsége eléri jövedelmének 14%-át,
 - b) aki egyedül élő, és havi nettó jövedelme nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 200%-át, valamint rendszeres gyógyszerköltsége eléri jövedelmének 14%-át, és nem rendelkezik az Szt. 4. § (1) bekezdés b) pontjában körülírt vagyonnal.

Szemétszállítási díj átvállalása

19. §

- (1) A szemétszállítási díj átvállalását kérheti az a díjfizetésre kötelezett család vagy személy, amely (aki)
 - a) a szolgáltatóval szerződést kötött, és
 - b) az egy főre jutó havi nettó jövedelme nem haladja meg család esetében az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegét, gyermekét egyedül nevelő személy esetében 120%-át, egyedül élő személy esetében 150%-át, 60 év feletti egyedül élő személy esetében 170%-át, 70 év feletti egyedül élő személy esetében 200%-át, és
 b) nem rendelkezik az Szt. 4. § (1) bekezdés b) pontjában körülírt vagyonnal.
- (2) A kérelemhez csatolni kell a szolgáltatóval kötött szerződés másolatát.
- (3) A szemétszállítási díj átvállalása a kérelem benyújtása hónapjának 1. napjától a tárgyév december 31-ig szól. Kifizetése a szolgáltatónak kéthavonta, átutalással történik.
- (4) Lakásfenntartási támogatásban részesülő kérelmező szemétszállítási díj-átvállalásban nem részesülhet.

III. RÉSZ

Záró rendelkezések

20. §

- (1) Ez a rendelet 2000.napján lép hatályba.
- (2) E rendelet hatálybalépésével egyidejűleg hatályát veszti Békéscsaba Megyei Jogú Város Közgyűlésének a pénzbeli és természetben nyújtott szociális és gyermekvédelmi ellátásokról szóló 5/1999. (II. 25.) önkormányzati rendeletének 1–24. §-a, 1. és 2. számú melléklete, valamint az azt módosító 8/2000. (II. 18.) önkormányzati rendelet.

Békéscsaba, 2000.

PAP JÁNOS
polgármester

DR. SIMON MIHÁLY
jegyző

* vagyon: ha a törvény másként nem rendelkezik, az az ingatlan, jármű, gépi meghajtású termelő- és munkaeszköz, készpénz, takarékbetét, értékpapír, továbbá vagyoni értékű jog, amelynek

ba) külön-külön számított forgalmi értéke, illetőleg összege az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének a húszszorosát, vagy

bb) együttes forgalmi értéke az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének az ötvenszeresét

meghaladja. A szociális rászorultságtól függő pénzbeli ellátások jogosultsági feltételeinek vizsgálatánál nem minősül vagyonnak az az ingatlan, amelyben az érintett személy lakik.

SZDSZ: a harmadik erő?

Nyílt szakmai konzultációt tartott Békéscsabán április 5-én *Juhász Pál*, az SZDSZ agrárszakértője. Az azt megelőző sajtótájékoztatón a volt parlamenti képviselő úgy fogalmazott, hogy eddig egyik kormány sem mert szembenézni a mezőgazdaság valódi gondjaival. Szerinte a mostani kormány agrár-környezetvédelmi programja jó, a jogi szabályozás terén azonban nem történik semmi, ott teljes a homály. Ahhoz, hogy a mezőgazdaság kilábaljon a válságból és fejlődjön, *Juhász Pál* véleménye szerint többek között elő kell segíteni a stabil birtokrendszer kialakítását, amit a jelenlegi törvények nem tesznek lehetővé. Ezenkívül az államnak nagyobb szerepet kellene vállalnia az agrárgazdaság terén, például működő információs rendszer kidolgozásával és szaknácspadással, továbbá ki kellene alakítani a mezőgazdasági szolgáltatások megbízható rendszerét. *Velkey Gábor*, az SZDSZ megyei elnöke úgy vélte, csak össznemzeti gondolkodással lehetne a mezőgazdaság gondjait megoldani.

A tájékoztatón *Velkey* köszönetet mondott mindazoknak, akik támogatták az SZDSZ népi kezdeményezését a kötelező sorkatonai szolgálat eltörléséért. A kezdeményezés sikeres volt, hisz több mint 200 ezer aláírás gyűlt össze, a közvélemény-kutatások pedig azt mutatják, hogy az emberek több mint 50 százaléka támogatja a kötelező sorkatonai szolgálat eltörlését. A fehérgyarmati időközi választás kapcsán *Velkey* megjegyezte: van remény arra, hogy az SZDSZ legyen a harmadik erő Magyarországon.

(SZ. SZ.)

Az emberek unják a dumát

Városunkban járt múlt kedden *dr. Thürmer Gyula*, a Munkáspárt elnöke, aki lakossági fórumot is tartott a Vasutas Művelődési Házban.

A zsúfolásig megtelt teremben a pártelnök éles kritikával illette a kormányt. Szerinte Orbán nem tudja és nem kérdezi, hogyan élnek az emberek; a hivatalos propaganda állításaival ellentétben a többség nem érzi, hogy javulnának az életfeltételek. Úgy véli, a nagycsaládosoknak nem segítenek az új lakástámogatási formák, az egyszerű emberek pedig nem járnának jól azzal, ha 40 ezer lenne a minimálbér, mert az adókat is megemelnék, sokan pedig tönkremennének, vagy a feketegazdaságba menekülnének.

A Munkáspárt támogatja az ország EU-integrációját, de nem szeretné, ha vesztesként csatlakoznának az unióhoz; ehhez az kell, hogy Magyarországon európai bérek legyenek (a jelenlegi európai áruk mellett). Ezért egy ún. Szociális Alkotmány elfogadását javasolják, mely garantálná az alapvető szociális jogokat, és megteremtí a jólét feltételeit. A párt szeretné, hogy valóban ingyenes legyen az oktatás és az egészségügy, ellenkező esetben a külföld az agyakat is elszívja az országból (Békéscsabáról is elmennek a gyerekek). A mezőgazdaságnak is meg kell találnia a helyét az EU-ban, de nem úgy, ahogy Torgyán gondolja, a külföldieket pedig ki kell zárni a földvásárlásból.

Thürmer szerint a Munkáspárt kilépett az elszigeteltségből, növekszik iránta a szimpátia, ezért két év múlva bekerül a Parlamentbe. Úgy gondolja, azért olyan alacsony a részvétel a választásokon, mert az emberek „unják a dumát”. Elismerően szólt *Kerekes Imre Györgyné* (Judit) munkájáról (az egyetlen munkáspárti képviselő a városi önkormányzatban), aki sokat tesz azért, hogy a békéscsabaiak megtalálják boldogulásukat.

(CS. M.)

József Attila versmondó verseny

Április 8-án a József Attila-iskolában zajlott a városi József Attila versmondó verseny. A legjobbak a következők voltak (zárójelben a felkészítő tanárok neve):

1-2. osztály: 1. *Oriai Lilla*, 2-es iskola (dr. Becseiné Mazán Andrea) és *Képes Ilona*, Madách utcai iskola (Bognár Istvánné); 2. *Dégi Fanni*, Belvárosi iskola (Elekes Jánosné); 3. *Nagy Viktor*, József Attila-iskola (Szhroff Károlyné); különdíj: *Vozár Beatrix*, 11-es iskola (Rangaszné Burai Mária) és *Frankó Nikolett*, Szabó Pál téri iskola (Podaniné Magát Katalin). **3-4. osztály:** 1. *Pátkai Lilla*, 2-es iskola (Prónay Zita); 2. *Pikó Dániel*, Szabó Pál téri iskola (Tóth Balázné) és *Babócsai Réka*, Áchim L. András-iskola (Bartáné Cseke Zsuzsa); 3. *Tóth Biborka*, Szent László utcai iskola (Szászné Váradi Éva); különdíj: *Gyenge Andrea*, 3-as iskola (Krauszné Simon Nóra). **5-6. osztály:** 1. *Szabó Viktória*, József Attila-iskola (dr. Jároli Józsefné); 2. *Nagy Petra*, Belvárosi iskola (Kerényi Klára); 3. *Mihálka György*, 11-es iskola (Egriné Szarvas Edit); különdíj: *Bogdán Klaudia*, Áchim L. András-iskola (Valentényiné Pálfi Éva). **7-8. osztály:** 1. *Kondács Fanny*, 10-es iskola (Szabóné Ambrus Erzsébet); *Nagy Szilvia*, József Attila-iskola (dr. Jároli Józsefné); *Sajben Kitti*, Belvárosi iskola (Tóth Dorottya) és *Gál Krisztina*, Szabó Pál téri iskola (Szlovák Jánosné); 2. *Laczó Erika*, Áchim L. András-iskola (Zsótér Ilona); 3. *Szlovák Máté*, Savio Szent Domokos-iskola (Mácsi Attiláné) és *Babinszki Katalin*, Evangélikus gimnázium (Tókésné Sipos Edit és Réthy Emese).

HIRDETMÉNY

az óvodások beíratásáról

Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalának oktatási, közművelődési és sportirodája értesíti a szülőket, hogy a 2000/2001-es tanévre az óvodai jelentkezések időpontja:

2000. május 4-én (csütörtök) 8.00–18.00 óra
2000. május 5-én (péntek) 8.00–18.00 óra

Óvodába jelentkezhet minden olyan szellemileg, testileg ép kisgyermek, aki harmadik életévét ez év december 31. napjáig betölti. Óvodába a gyermek csak 3. életévének betöltése után vehető fel. Az óvodai ellátási körzetekről az óvodák tájékoztatást nyújtanak. Az óvoda köteles felvenni a körzetébe tartozó gyermeket. Körzeten kívüli felvételekről az óvoda vezetője – a férőhelyek ismeretében – saját hatáskörében dönt.

A közoktatásról szóló törvény értelmében a szülő köteles beíratni a gyermekét az óvodába, abban az évben, amelyben az ötödik életévét betölti.

A beíratkozáshoz szükséges a gyermek születési anyakönyvi kivonata, valamint a szülő (gondviselő) személyi igazolványa.

Szorobánverseny

Egyre több iskolában hasznos segítő eszköze a matematikaoktatásnak a Japánból származó szorobán. Egyre több olyan gyermek is van, aki az eszköz használatát és segítségével a fejszámolást magasabb szinten is elsajátította. Ezt bizonyítja a József Attila Általános Iskolában április 1-jén megrendezett területi szorobánverseny eredménye, ahol 82 kisdíák mérte össze tudását. A versenyen békéscsabai eredmények is születtek. Az 1. osztályosok között I. helyezést ért el *Lipcsei Dávid*, II. helyezést *Botyánszki Erika* (József Attila Általános Iskola – felkészítőjük: *Fehér Istvánné*). A 2. osztályosok között III. helyezést lett *Komlósi Dóra* (2. Számú Általános Iskola – felkészítője: *Tóthné Nyerges Éva*).

A kisdíjak május 6-án Budapesten mérik össze újra tudásukat legügyesebb társaikkal az országos szorobánversenyen.

FEHÉR ISTVÁNNÉ tanítóné



Prezidenti v našom meste

22. marec 2000 sa hlboko vryje do pamäti študentov a samozrejme aj učiteľov mestskej slovenskej školy. Totiž v ten deň do školy zavítali vzácní hostia – prezident Slovenskej republiky Rudolf Schuster a prezident Maďarskej republiky Árpád Göncz.

V tom momente, keď sa rozšíril chýr o vzácnjej návšteve, učitelia sa dali do obetavej práce a začali pripravovať kultúrny program. Učitelia sa snažili o to, aby uvedený program celkovo odzrkadľoval „dušu“ našej školy. Podarilo sa im to! A ešte k tomu ako!

Pre najmenších boli v spočiatku v ten deň (s veľkými písmenami!) najzaujímavejšie chvíle, keď videli už od rána na ulici policajtov, ako sa pripravujú na privítanie hostí. Samozrejme s obdivom pozerali a skúmali prácu aj bodyguardov, ktorí podrobne a presne kontrolovali celú budovu. Vo chvíľach prípravy a obliekania sa do slávnostných šiat sa už niektorí žiaci triasli od vzrušenia. O 17,10 prišla tá chvíľa, keď sme mohli ísť do jedálne našej školy, kde už všetko bolo pripravené na privítanie. Obsadili sme vytyčené miesta a čakali sme, a čakali. Naši žiaci prvého stupňa ľutovali, že nemohli vidieť, ako prídu tie čierne autá, ako ich za-



Göncz Árpád, Rudolf Schuster és az iskola igazgatója, Pecsénya Edit

stavia a ako uvíta hostí riaditeľka školy, Edita Pecsényová.

Keď naši hostia vstúpili do jedálne školy, ozval sa obrovský potlesk, ktorým žiaci, učitelia a prítomní víтали Rudolfa Schustera a Árpáda Göncza a ich odprevádzajúcich ministrov a ďalších hostí. Keď naši návštevníci obišli popri študentoch a škôlkároch, skoro ku každému sa prihovorili, pohladkali ich.

Po úvodných slovách riaditeľky školy Edity Pecsényovej na javisko vystúpili žiaci. Program začínali najmenší, čiže škôlkári. Ale počas programu vystúpili aj žiaci prvého, druhého stupňa, a samozrejme, aj gymnazisti. Po vystúpení žiakov prehovorili ku prítomným obaja preziden-

ti, ktorí vo svojom príhovore vyzdvihli cenu ochrany kultúry, jazyka a tradícií našich predkov.

2000. március 22-én látogatta meg városunkat Rudolf Schuster, a Szlovák Köztársaság elnöke és Göncz Árpád, a Magyar Köztársaság elnöke több miniszter kíséretében. Békéscsabai programjaik között szerepelt a helyi szlovák iskola látogatása is. A tanárok és diákok egyaránt igyekeztek emlékeztetni a vendégek számára, ami sikerült is nekik, hiszen mindkét köztársasági elnök nagyon elégedetten távozott az intézményből.

Stretnutie národnostných detských skupín

Združenie Maďarských pionierov v spolupráci s Kultúrnym domom železničiarov 7.-8.-9. apríla 2000 usporiadali veľkolepý program v našom meste. Totiž zavítali k nám detské súbory, recitátori, speváci, gitaristi skoro z celého územia Maďarska.

Hostujúce skupiny, ako na úvod si „pripravili“ hlasivky na druhý deň, lebo ako sa to patrí, prvý večer spievali, tancovali a oboznámili sa s kolegami a asi aj s budúciimi priateľmi.

Seriózný program prebiehal vo veľkej sále Mládežníckeho domu, kde vystupujúcich a prítomných láskavými slovami privítal národnostný tajomník našej župy József Hevesi. Až do obeda sa striedali kultúrne skupiny na javisku – napr.: z Eleku, z Csabaszabadai, zo Szekszárdu, z Sarkadkeresztúru, no a, samozrejme, aj z Békésskej Čaby. Prítomní, no ale aj členovia vystupujúcich skupín s obľubou pozreli krátke programy, počas ktorých sa mohli

oboznámiť s časťou kultúry a trošku aj životom danej oblasti Maďarska.

Popoludní domáci sa snažili oboznámiť svojich hostí s pamätihodnosťami nášho mesta. Ukázali im Múzeum Mihálya Munkácsyho, Slovenský oblastný dom na ulici Garay, evanjelický kostol. Po popoludňajšej prechádzke naši hostia s chuťou nabrali do seba nové sily počas večera, aby mali dosť vytrvalosti k tancu, veď hostitelia na večer im pripravili „tanečnú školu“ zo slovenských tancov v Dome mládeže.

A Magyar Úttörök Szövetsége a békéscsabai Vasutas Művelődési Házzal együttműködve április 7-9-ig nemzetközi nemzetiségi gyermektalálkozót szervezett. A találkozóra Magyarország szinte egész területéről érkeztek táncosok, énekesek, szavalók, citerások.

VÝZVA!

Pre slovenský televízny magazín „Čbianska Mozaika“ hľadám záujemcu o redaktorskú činnosť. Meno, adresu, respektíve číslo telefónu prosím v uzavretej obálke na nasledujúcu adresu:

Čbianska Mozaika

Csaba TV

5600 Békéscsaba, Teleki u. 5.

REDAKTORKA ČBIANSKEJ MOZAIKY

Súťaž mladých ľudových interpretov

Maďarský rozhlas, a. s. v. októbri a novembri roku 2000 usporiada pri príležitosti milénia II. súťaž ľudovej hudby pre domáce a zahraničné maďarské skupiny ľudovej hudby, ako aj pre interpretov z radov v Maďarsku žijúcich národností. Súťaže sa môžu zúčastniť troj až osemčlenné kolektívy spevákov a hudobníkov vo veku 10 až 30 rokov: Pred prvým kvalifikačným kolom súťaže, do 28. apríla, treba usporiadateľom zaslať popri prihláške stručné odborné informácie o interpretoch a ich repertoári, a maximálne 12-minútový magnetofónový záznam z repertoáru. Podrobné informácie poskytnú redaktori MR Ágnes Lipcsei-ová, János Dévai a László Mader. Telefón: (1) 328 7307, Fax: (1) 328 8056, E-mail: lipcsei@bartok.radio.hu.

Konferencia o krajskej tlači

Dom zahraničných Slovákov usporiada 3. júla t. r. v Bratislave medzinárodnú konferenciu o krajskej tlači o ostatných médiách. Cieľom konferencie, ktorá sa bude konať v rámci Dní zahraničných Slovákov 2000, je zviditeľňovanie Slovenska, obhajoba oprávnených záujmov zahraničných Slovákov vo svete a praktická výmena skúseností a názorov novinárov a redaktorov krajskej tlače i odborníkov zo Slovenska. Účastníci konferencie sa oboznámia aj s činnosťou päťročného časopisu Domu zahraničných Slovákov Slovenské zahraničie.

MOZIMŰSOR

2000. április 20.–május 3.

PHAEDRA MOZI NAGYTEREM

20–26-ig 15.45, 17.45, 20.00,

21-én, 22-én és 23-án 22.00 órától is:

Leonardo DiCaprio: A PART (kalandfilm)

27.–május 3-ig 15.45 és 17.45 óra:

Walt Disney: TOY STORY 2. (magyarul beszélő rajzfilm)

27.–május 3-ig 20.00, 28-án és 29-én 22.00 órától is:

Al Pacino: A BENNFENTES I-II. (krimi)

PHAEDRA MOZI KISTEREM

20–26-ig 17.00, 19.00 és 21.00 óra:

Bridget Fonda: A SZÖRNY (hüllőhorror)

27.–május 3-ig 16.30 óra:

Al Pacino: A BENNFENTES I-II. (krimi)

27.–május 3-ig 19.15 és 21.00 óra:

Walt Disney: TOY STORY 2. (magyarul beszélő rajzfilm)

PHAEDRA MOZI KAMARATEREM

20–26-ig 17.30 és 19.30 óra:

AZ ÉSZAKI SARKKÖR SZERELMESEI
(romantikus spanyol film)

27.–május 3-ig 17.30 és 19.30 óra:

Gillian Anderson, Sean Connery:
SZERESS, HA TUDSZ!

FILMAJÁNLAT

Al Pacino & Russel Crowe:

A BENNFENTES

Michael Mann új bűnügyi drámája

Őnök szerint nagyon vagy csak kevésbé káros az egészségre a dohányzás? Nos, Jeffrey Wigand tudományos szakértő szerint nagyon is, sőt bizonyítani tudja, hogy a nikotinba addiktív anyagokat kevernek, melyek kábítószerként működnek, és nem lehet leszokni róluk, ráadásul ezek az anyagok rákkeltőbbek a nikotinnál is. Az életveszélyes fenyegetések ellenére Wigand kipakol: a 60 Minutes című CBS-tévmagazin producere és oknyomozó riportere a Wigand-interjúval megindítja a lavinát...

A filmben látható események és szereplők 100%-ig valóságok: a '90-es évek egyik legnagyobb vihart kavart amerikai bírósági ügye volt, melynek során Mississippi és 49 másik állam 246 milliárd dolláros keresetet nyújtott be a dohányipar ellen.

Michael Mann rendezőnek (Embervadász, Az utolsó mohikán, Szemtől szembe) megint sikerült valami különöset alkotnia. Ez a film egyetlen lövés és akciójele nélkül is 158 percen keresztül képes letaglózni és rettegésben tartani.

Dante Spinotti eszköztelen, minden manírt és trükköt nélkülöző kamerája maga a fenyegetettség!

A zseniálisan „megcsinált” Bennfentesben természetesen a színészelakítások is a legmagasabb hőfokon iz-zanak. Have a cigar.

SZABADSÁG TÉR 6. • TELEFON: 328-642

ÁPRILIS 20.–MÁJUS 3.

Április 20-án 17.00 Reikisek ezoterikus köre. 21-én 20.00 Tavasz-köszöntő bál – zene: Molnár Tamás. 22-én 20.00 Nostalgiaclub – Pedro. 23-án 9.00 Táncklub. 25-én 17.00 Borkurzus. 26-án 16.00 Táncklub. 17.00 Univerzum klub. 27-én 17.00 Reikisek ezoterikus köre. 28-án 20.00 DÖK Klub: Grimegod, MZ/X, Vale of Tears, Piaci Körséta, Dark Blade, Voyage; 20.00 Wave klub. 29-én 20.00 Nostalgiaclub – Beraczk István. 30-án 9.00 Táncklub. Május 1-jén 16.00 Május elsejei buli az étteremben, birkapörkölt bográcsban, sörpárti – zene: Feyér Zsuzsanna (Cat). 2-án 19.00 Borkurzus; 19.00 Sakkpartti Emódi Gyulával. 3-án 16.00 Táncklub; 17.00 Univerzum klub

2000-BEN IS GARANTÁLJUK A '99-ES ÁRAKAT! PLUSZ 8000 FT KEDVEZMÉNY MINDENKINEK!



TPOZSÁR

Autósiskola



ANHOL NEM A VIZSGÁHOZ KELL A SZERENCSE!

KÖVETKEZŐ AUTÓS-MOTOROS TANFOLYAM INDUL:
2000. május 2-án 16 órakor Békéscsabán, a Lázár u. 2. alatt (a bútorbolt mellett)
ÉRDEKLŐDNI A 66/456-256 ÉS 20/912-7057-es telefonszámon lehet.

A TANFOLYAMOK HÉTKÖZNAPI ÉS HÉTVÉGI LEBONYOLÍTÁSÚAK.
Kezdési időpontok: hétfőn, szerdán és pénteken 15, illetve szombaton és vasárnap 8 órakor.

**Mi tiszteletben tartjuk más autósiskolák érdekeit,
és nem tépjük le mások plakátjait!**

VÁLASZTHATÓ KOCSITÍPUSOK:

Opel Astra, Renault Clio, Suzuki Sedan, Suzuki Swift, Volkswagen Golf

Békéscsaba Megyei Jogú Város Közgyűlésének 11/1999. (IV. 22.) számú önkormányzati rendeletében előírtaknak megfelelően a Békéscsaba, Dózsa György út 2. számú épület parkolójából 2000. április 7-én elszállításra került egy fehér színű, Lada 1200 típusú, rendszám nélküli gépjármű. Kérjük a gépjármű tulajdonosát, illetve a tulajdonos személyéről információval rendelkező lakosokat, hogy a polgármesteri hivatal városüzemeltetési irodáján jelentkezni szíveskedjenek. A gépjárműveket a beszállítástól számított 90 nap után értékesítjük.

BÁNFI ÁDÁM irodavezető

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

BÉKÉSCSABA MEGYEI JOGÚ VÁROS KÖZGYŰLÉSÉNEK
**szociális bizottsága pályázatot hirdet szociális célú
segítő tevékenységek 2000. évi támogatásának elnyerésére.**

A pályázat célja állampolgárok és közösségek tevékenységének támogatása. Pályázhat minden Békéscsabán működő közösség, csoport, egyesület, alapítvány, intézmény, egyén. Támogatás kérhető az alábbi témakörökben: 1. A szociális területen végzett tevékenységek. 2. Szociális célú rendezvények, akciók. A támogatás elnyerésének módja és feltételei: 1. A pályázó fogalmazza meg a tervezett tevékenység célját, megvalósításának módját, részletes költségvetését. 2. A pályázat elnyerésénél elsőbbséget élveznek a városi közösségek. 3. A pályázat segélyezéshez nem vehető igénybe. A pályázathoz pályázati űrlapot szükséges kitölteni. A pályázat benyújtásának határideje: 2000. május 10. Elbírálás: 2000. május 31-ig. A pályázatokat a szociális bizottság bírálja el. A döntésről a pályázók írásban értesítést kapnak. A bizottság a pályázatot a hibátlanul és hiánytalanul kitöltött adatlap és kiegészítő információk alapján tudja érdemben elbírálni. Azon pályázók, akik az 1999. évi támogatásban részesültek, és azzal 2000. március 31-ig nem számoltak el, az ez évi pályázatból kizárták magukat. A 2000. évi támogatás felhasználásáról 2001. március 31-ig kell elszámolni.

A pályázatot az alábbi címre kell beküldeni:

Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat
5600 Békéscsaba, Szent István tér 9.

Pályázati űrlapok a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat információján igényelhetők.



NÉGYNAPOS

Silva-féle agykontrolltanfolyam

az ifiházban (Békéscsaba, Derkovits sor 2., telefon: 449-222)

április 29-30-án és május 6-7-én.

Május 6-7-én gyermektanfolyam is lesz.

Jegyek elővételben az ifiházban kaphatók.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

BÉKÉSCSABA MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA
a Munkácsy Mihály Emlékház udvarán lakó,
Gyulai út 5. szám alatti, most felújított lakásból
42 m²-es műtermet alakított ki.
A műterem egy – esetleg – két fiatal pályakezdő
művésznek ad lehetőséget az alkotó munka végzésére.

Használatára olyan fiatal pályakezdő békéscsabai művészek adhatják be igényüket, akik nem rendelkeznek műteremmel.

A pályázónak fel kell tüntetnie: személyi adatait, jelenlegi munkahelyét, iskolai végzettségét, azt, hogy milyen művészeti területen dolgozik és azt, hogy eddig milyen kiállításokon vett részt.

A műterem használójának az alábbi költségeket kell megtéríteni: a bérleti díjat; a gázfogyasztást óra állása szerint; víz- és villanyhasználati díjat átalány alapján.

A beérkezett pályázatokról a közművelődési, ifjúsági és sportbizottság dönt.

A pályázatokat írásban az oktatási, közművelődési és sportirodába kell eljuttatni **2000. április 28-ig**.

A pályázat eredményéről a pályázókat postai úton értesítjük.



Személygépkocsi-vezetői tanfolyamot indítunk

2000. május 2-án, 16 órakor.

Helye:

Békéscsaba, Andrassy út 22.
(MTESZ-székház)

NÁLUNK BIZTOS A SIKER!

Telefon:

449-877 és 06-30/9353-325

Pályázati felhívás!

BÉKÉSCSABA MEGYEI JOGÚ VÁROS
POLGÁRMESTERI HIVATALA
pályázatot hirdet Békéscsaba területén
a közszolgáltatási és egyes
városüzemeltetési feladatok ellátására.

A teljes pályázati anyag 50 000 Ft + áfa, részdokumentáció 30 000 Ft + áfa befizetése után vehető át **2000. május 2-ig** a polgármesteri hivatal 131. számú irodájában (Békéscsaba, Szent István tér 7. I. em.).

A dokumentáció ellenértékét munkanapon 9.00 és 12.00 óra között lehet befizetni a hivatal pénztárában.

VÁROSÜZEMELTETÉSI IRODA

• APRÓHIRDETÉS •

FIGYELEM!

A lapunkban között ingatlan-ápróhirdetések ingyen megjelenhetnek – a hirdetőik beleegyezésével – az országos terjesztésű

INGATLANBÖRZE

című hirdetési, reklám- és információs magazinban.

INGATLAN

- **2 szobás családi ház nagy portával** eladó: Batthyány u. 13. Telefon: 430-204, 13 óra után.
- **A Petőfi utcában 2 szobás, erkélyes, IV. emeleti lakás** eladó: 328-981.
- **1 szobás lakást keresek a belvárosban:** 328-981.
- **Garázs kiadó május 1-jétől:** 324-077.
- **A Görbe utcában 556 m²-es építési telek** eladó. Telefon: 321-320, 17 óra után.
- **Tanya eladó, és 2 db fatüzelésű boiler:** Békéscsaba, Kerek 866. (a csanádapácai úton, a gázelosztóval szemben).
- **Utcai házrész a mellette lévő üzlet-helyiséggel** eladó. Érdeklődni 18 óra után a 322-443-as telefonon lehet.
- **A Vandhát-kertekben zártkert** eladó: 444-574.
- **Békéscsaba, Nagyrét 1425/1. alatt összkomfortos új ház** eladó. Ugyanitt 2,5 ha föld eladó. Érdeklődni 14 órától a helyszínen vagy a 440-610-es telefonon lehet.
- **Kertes ház** eladó: Békéscsaba, Rózsa u. 3. Telefon: 439-292.
- **Békéscsabán 1500 m²-es építési telek** eladó a Vandhát úton. Telefon: 433-024.
- **A Diófás utcában gyümölcsöskert** eladó: 324-939.
- **Gondozott zártkert termő gyümölcs-fákkal, fűrott kúttal, árammal** eladó. Telefon: 455-675, napközben, Mária Istvánéknál.
- **Kenderföldön zártkert** eladó. Tel.: 459-757.

- **Gerlán kövesút mellett tanya** eladó 5755 m² földterülettel. Beépíthető, villany van, telefon beköthető. Állattartásra, méhészkedésre, főlízásra kiválóan alkalmas. A pósteleki erdő és az Ó-Körös a közelben. Irányár: 500 000 Ft. Érdeklődni: Dézsi Mátyas, 06-30/2542-895.
- **Az Illyés Gy. u. 20. szám alatt 4 szobás, konvektoros fűtésű kertes ház** eladó. Irányár: 7,2 M Ft: 441-097, este 436-449.
- **2 diáklány részére a belvárosban al-bérlet kiadó:** 323-025.
- **50 m²-es, II. emeleti, egyedi fűtésű, erkélyes, felújított lakás** 4,5 M Ft-ért eladó: 326-516.
- **Békéscsabához közel eladó 2 x 1 ha erdő, 4 ha szántó, 2 db építési telek.** Érdeklődni: 456-815, 20 óra után.

JÁRMŰ

- **Audi 80 LS 1.6, benzines,** eladó vagy cserélhető. Ugyanitt németjuhász eladó: 443-622.
- **BMX 20" lánykerékpár** kitűnő állapotban eladó: 447-194.
- **22 éves benzines Volkswagen Golf** műszaki nélkül olcsón eladó. Honda CX 500 túra-motorkerékpár műszaki nélkül eladó. Érdeklődni: 06-20/9259-804.

SZOLGÁLTATÁS

- **Fekete-fehér televíziók helyszíni javítása,** régebbi típusú is. Hibabejelentés telefonon: 457-334, Tomka Attila.
- **Szobafestés, mázolás, tapétázás.** Marik István, Tavasz u. 83., 437-895, 06-30/9684-541.
- **Csempézést, hidegburkolást vállalok.** Telefon: 327-417, 06-30/2733-191.
- **Szobafestés, mázolás, tapétázás szolid áron.** Gubény György, telefon: 433-079.
- **Mozgó- és állóképek, hanganyagok digitalizálása, szerkesztése,** digitalizált anyagok video-, hangszalagra írása: 448-672.
- **Ibolya fodrászat!** Hívásra hához megy. Telefon: 06-30/2367-261.

- **Fekete-fehér televíziók javítása, Junosztly-szakszerviz.** Tévételadás garanciával. Antennaszereelés. Fodor Zoltán, Orosházi út 11. Telefon: 326-162.
- **Háztartási hűtők, fagyasztók javítása** hétvégén is: Bali és Fia Bt., Fiumei u. 4., 435-965, 16 órától vagy 06-20/9212-521, 06-20/9446-986.
- **Szobafestést, mázolás, tapétázást vállalom:** 436-226, 06-30/2188-745, Lestyán.
- **Könyvelés:** 447-965.
- **Frühwald térköburkolatok építése, környezetrendeztés:** 438-098, 06-30/9855-784.
- **Kézi permetező javítását vállalom:** 430-824.
- **Számítógépek javítását, karbantartását vállalom** cégeknek, magánszemélyeknek. Hívásra hához megyek. Telefon: 06-30/9593-713.
- **Ipari, háztartási, hűtő, fagyasztó, mosógép javítása:** 448-369, 06-30/9636-212.
- **Járda, út építését, felújítását, burkolását vállalom:** 449-182.
- **Börkabátok, dzsekik, farmer- és szövetruházat alakítását, javítását, bélelését, cipzár cseréjét vállalom:** Ihász u. 6. fszt. 2., telefon: 451-152.
- **Tervmásolás!** Vállaljuk A/0, A/1, A/2, A/3 méretű tervek másolását papírról papírra, pauszról papírra: Trófea u. 39. Telefon: 441-924, hétfőtől péntekig 9-16 óráig.
- **Úvegezés!** Lakások, épületek helyszíni úvegezése. Telefon: 436-463, 06-30/2498-312.
- **Csőtörések javítása** hétvégén is: 327-757, 06-20/3191-592.
- **Biztibus hevederzár-akció:** 457-725, 457-302.
- **Színes tv, video javítása, antennaszereelés:** Kovács és Társa Bt. Telefon: 322-480, 454-486.
- **Kárpított bútorok felújítása:** 437-753.
- **Kézi permetező javítását vállalom.** Telefon: 430-824.

OKTATÁS

- **Matematikából korrepetálás** középiskolásoknak: 06-30/9839-141.

- **Angol nyelvből korrepetálás** általános és középiskolásoknak: 450-294, délelőtt.
- **Angolnyelv-oktatást, -korrepetálást** vállal főiskolás lány általános iskolásoknak. Telefon: 440-758.

EGYÉB

- **Szakmai tudakozó:** 66/44-77-88.
- **Számítógép, kempingkerékpár** eladó: 430-140.
- **Húsvétra minőségi hajósi bort kínálunk.** Békéscsaba, Jókai u. 51.
- **Hűtő, fagyasztó, mosógép, centrifuga** eladó: 448-369, 06-30/9636-212.
- **Szövegyszerkesztés olcsón.** Telefon: 459-277.
- **Practica LLC** eladó. Telefon: 457-872.
- **Singer varrógép és Hajdú mosógép** eladó: 326-480.
- **Tanya karbantartásért egy személynek bentlakást biztosítok** Békéscsabán: 328-554.
- **386-os számítógép** színes monitorral eladó: 455-317.
- **Egyéves, fekete angol cocker kan** eladó: 455-984.
- **Új, 3 funkcionális babakocsi** olcsón eladó: 457-725.
- **Fedőzőgép** eladó. Telefon: 431-643.
- **12 V 45 Ah akkumulátor és gáztüzelő hely** (palackos) külön vagy egyben eladó. Érd.: 06-30/206-8143, egész nap.
- **3M 2000 T diplomatatáskák össze-csukható írásvetítő és 3M állványos vetítővászon** eladó. Érdeklődni a 446-485 vagy a 06-30/2596-378 telefonon lehet.
- **Házikolbász** eladó: 452-231.
- **Kisüsti szilvapálinka,** 2 db pehelypaplan és kézi terménydaráló eladó: 440-929.
- **Sarokgarnitúra** eladó: 447-497.
- **Anyák napi virágvásár május 4-én** (csütörtök) 9-16 és május 5-én (péntek) 8-16 óráig Békéscsabán, a Szabadság téri Helyorségi Klubban. Cserepes levél-disznóvények, virágzó szobanövények, balkondisznóvények (fotópetüny, futómuskálti, csepppecskvirág, fuxiák stb.) széles választéka, termelői áron.



a legjobb, mert ugyanannyiért többet kap!

Tanfolyam indul: Békéscsabán május 2-án 16 órakor az ifjúsági házban (Derkovits sor 2.). Jelentkezés a fenti helyszínen és időben.

TOVÁBBI INFORMÁCIÓ:

66/457-442, 66/326-524 vagy 06-30/93-88-981, 06-30/93-88-982

School of Business Békéscsaba Üzleti Szakközépiskola

A 2000/2001. tanévben az alábbi érettségire épülő

Országos Képzési Jegyzék szerinti

felsőfokú szakmai képzéseket indít nappali tagozaton:

- Gazdasági informatikus
- Mérlegképes könyvelő
(2000. szeptember 13-án levelező tagozat is indul)
- Kisvállalkozók gazdasági ügyintézője

Bővebb felvilágosítás, illetve jelentkezési lap kérhető:

Levélben: 5601 Békéscsaba, Pf. 50 • Telefonon: 443-282, 449-287

DR. SZENTKERESZTY ANDRÁS EGÉSZSÉGÜGYI ALAPÍTVÁNY A KÖZLEKEDÉS BIZTONSÁGÁÉRT

1999. évi közhasznúsági jelentése

Az alapítvány az 1999. évben vállalkozási tevékenységet nem folytatott. Az alapítvány az 1998. évi személyi jövedelemadó 1%-ának felajánlásából 92 631 Ft-tal részesült, melyet közhasznú tevékenységére fordított.

Minden évben, így az 1999. évben is a Dr. Steczik Aurél Rendőrorvosi Alapítvány, a Fékút Alapítvány és a Dr. Szentkereszty András Alapítvány megrendezte a VII. Orvosok a közlekedésbiztonságért konferenciát. A konferencia bevétele 2033 E Ft, kiadása 1092 E Ft, eredménye 941 E Ft volt.

Az eredmény felosztása megállapodás alapján történt, mely szerint a három alapítvány az eredményből egyenlő arányban részesült.

Hírek a PERFEKT-ről!

A PERFEKT Pénzügyi Szakoktató és Kiadó Részvénytársaság Békés Megyei Igazgatósága a 2000. év tavaszán (április, május hónapban) **Békéscsabán induló**, államilag elismert (Országos Képzési Jegyzékben szereplő) képzési ajánlatai

- Érettségivel rendelkezők részére:

- Mérlegképes könyvelő – vállalkozási szak
- Tb-szakelőadó
(tb-ügyintézői végzettséggel rendelkezőknek)
- Pénzügyi és számviteli szakellenőr
(mérlegképes könyvelői végzettséggel rendelkezőknek)
- Ingatlanközvetítő és értékbcslő

- Egyetemi, főiskolai végzettséggel rendelkezők részére:

- Adótanácsadó
(munkanélküliek átképzési támogatást kérhetnek)

Figyelem! A Budapesti Gazdasági Főiskola Pénzügyi és Számviteli Főiskolai Kar (a volt budapesti Pénzügyi és Számviteli Főiskola) másoddiplomás képzése (őstől): pénzügyi, vállalkozási szakértő (volt szakközgazdász-képzés).

Bővebb információ: 66/323-649

... továbbá a 66/441-141 telefonon

Cím: 5600 Békéscsaba, József A. u. 2-4.

Internet: www.perfekt.hu • E-mail: perf04@mail.matav.hu

perfekt

Jó tudni...



Remete Tamás

Tipp - ami bejön!

KÖZVETÍTŐIRODA

- ingatlanok
- albérletek

- szerződések készítése
- értékbcslés

Jókai u. 10/1. • Telefon: 322-772

www.bekescsaba.com/tipp



Tulkán József



Megérkeztem!

Nevem: az új wagon R+



Súlyom: 975 kg.

Méreteim: kívül kicsi, belül óriási.
Szívem: 1298 cm³, 16 billentyűs és 76 lovacska rejtőzik bennem.

Szeretetre és családra vágyom!
Fogadjon örökbe!

Látogatási idő: hétfőtől péntekig 8-17,
szombaton 9-12 óráig.

Az örökbefogadás feltételeiről érdeklődjön az Ankers Kft.-nél.

Békéscsaba,

Szarvasi út 13.

Telefon: 66/446-752, 453-770

Orosháza,

Kossuth u. 18.

Telefon: 68/411-233

Csatlakozzon be a világhálóba a Nap-Szám Internettel!

Nap-Szám Computer Kft.

5600 Békéscsaba, Andrassy út 79-81.

Telefon/telefax: 66/451-822

E-mail: nap-szam@nap-szam.hu



Automata,
hagyományos, iktató,
valamint emblémás
bélyegzők
készítése

GYORSNYOMDA

Békéscsaba, Szabadság tér 1-3. (nagy posta) Tel./fax: 447-563

KÖNYVELÉS ADÓTANÁCSADÁS

Szakszerűen, felelősséggel vállaljuk:

- kft.-k, bt.-k, vállalkozók könyvelését;
- bérszámfejtést, tb-ügyintézt;
- adóbevallás- és mérlegkészítést;
- társaság alapítást.

HELP IRODA KFT.

Békéscsaba, Szigligeti u. 12. fszt. 1.

Telefon: 323-405

10 éves a



Mobil-
telefonnal
rendelkező
utasainknak új
szolgáltatásként
hívható számaink:

06-20/9333-300

06-30/2199-800

**AZ ŐN
TAXIJA**

Megmondja a

Yellow Phone®

INFORMÁCIÓS SZOLGÁLAT

66/325-769

hétköznap 8-18 óráig

Tisztelt ismeretlen Vállalkozó!

Az Ön cégét is tudjuk ajánlani,
amint közli velünk adatait!



A jelzőtáblákat is lopják

A közlekedéstudományi egyesület áprilisi tájékoztatóján *Kárpáti Béla* rendőr alezredes számolt be az első negyedév baleseti helyzetéről. Tavaly az évnek ugyanebben a szakában megyénkben 135, idén 154 személyesérüléses baleset történt. Békéscsabán 1999 első három hónapjában 42, 2000-ben 52 volt a balesetek száma, ebből 32 volt a könnyű, 15 a súlyos személyesérüléses és 5 a halálos kimenetelű baleset. Az okok közül a gyorskocsis vezet, de igen gyakran fordult elő, hogy az elsőbbség meg nem adása vagy a figyelmetlen kanyarodás miatt következett be baleset. *Kárpáti Béla* elmondta, hogy áprilisban (például húsvét környékén) is várhatók közlekedési razzia és különböző akciók. Fokozottan figyelnek rendőreink a kivilágítottaságra, a passzív védőeszközök használatára és az ittas vezetők kiszűrésére.

Szabó László a közútkezelő társaság képviselőjében elmondta, hogy idén télen 3300 tonna sót szórta az utakra, ez 700 tonnás megtakarítást jelent a tavalyi mennyiséghez képest. A társaságnak tavaly 126,2 millió, idén 130,8 millió forintba kerültek a téli munkák. *Szabó László* szólt arról is, hogy a lopások miatt sok bosszúságot okozott nekik az év első három hónapja. Jelzőtáblákat és azok tartóoszlopait lopták el ismeretlen tettesek, sőt Békéscsabán volt olyan eset is, amikor a jelzőlámpa irányítószekrényét tették üzemképtelenné. A beszélő gyalogosjelzőkkel kapcsolatban kiemelte, hogy azokat elsősorban a vakok kérésére helyezték üzembe. A lakók több esetben jelezték, hogy pihenésüket zavarja a „hangosbeszélő”, ezért a társaság olyan készüléket szerelt fel a kritikus helyeken, amely érzékeli a forgalom zajszintjét, és annak erősségétől függően hangosabb vagy egészen halk.

(M. E.)



Dicséret Békéscsabának

Végh László alpolgármester meghívására március végén Békéscsabára látogatott *dr. Horváth Zsolt*, a Miniszterelnöki Hivatal államtitkára, aki megtekintette az Életfa nyugdíjsházat. Az államtitkár elismeréssel szólt arról, hogy a város az önkormányzati lakások eladásából keletkezett lakásalapot a nyugdíjsház és az ifjúsági garzonház építésére fordította. Mint mondta, ez ritka dolog, olyan, mint a fehér holló, hisz több településen a lakásalapot egyszerűen felélték. A 40 apartmanos nyugdíjsházat a város bővíteni szeretné még 20 lakással, az új szárny várható költsége kb. 120 millió forint. E célra a Szociális és Családügyi Minisztériumhoz lehet pályázatot benyújtani.

(CS. M.)

Húsvéti játszóház

Húsvéti játszóházat rendez a Lencsesi Községi Ház április 22-én, szombaton 9-től 11 óráig. Az érdeklődők a tojásfestés különböző formáival és az ünnephez kapcsolódó népszokásokkal ismerkedhetnek meg. A foglalkozást *Barcsag Andrea* vezeti. Belépődíj: 2 db főtt tojás.



Jótekonysági est

Május 3-án, szerdán 19.30 órától jótekonysági est lesz az ifjúsági házban, a Mozgáskorlátozottak Békés Megyei Egyesülete szervezésében Fialatok a fiatalokért címmel. Fellép: a Printomat táncscsoport, a zeneművészeti szakközépiskola harsonásai Szűcs Csaba vezetésével, a Tömösi Tamás és Szűcs Gábor alkotta ütősdúó Szász Julianna vezetésével és a Csabai Színistúdió.

Belépőjegy nincs, adományokat várnak. Az összegyűlt pénzt fiatal békéscsabai mozgássérültek külföldi gyógykezelésére szánják. Számlaszám: OTP Békés Megyei Igazgatósága 11733003-20110352.

Rendezvények a könyvtárban

- A megyei könyvtárban április 25-től május 13-ig a magyarbanhegyesi fogyatékosok otthona lakóinak alkotásai tekinthetők meg.
- Április 25-én, kedden 18 órától a Kortárs magyar írók, költők című millenniumi beszélgetéssorozat vendége *András Sándor* költő (USA) a könyvtár klubtermében. Házigazda: *Zalán Tibor*, közreműködik: *Huzella Péter*.

Kiállítás

Scholcz Endre festőművész állandó kiállítása látható az Art Stúdió kiállítótermében (Gyóni G. u. 7.). A tárlat hétfőtől péntekig 9-18 óráig, szombaton 9-13 óráig tart nyitva.

Majális a Korzó téren

Délelőtti programok: 10.00 A József Attila Általános Iskola mazzorettcsoportjának bemutatója. 10.20 A Csabafitt egyesület fitness-aerobik bemutatója. 10.40 Az MMK KASZ Napsugár Bábegyüttes műsora. 11.15 A Békéscsabai Aikido Klub bemutatója. 11.45 A Bajza utcai F Fitnessközpont aerobikbemutatója.

Délutáni programok: 13.00 A B.E.S.T. Star Táncklub bemutatója. 13.15 A Nívó Divat-Team divatshow-ja. 14.00 A Balassi Néptáncgyüttes és a Békés Banda műsora. 15.00 Wing-choung kung-fu bemutató. 15.30 Kékegyi Bubó zenés műsora. 16.15 Song-song – könnyed latinós dalok (válogatás Katona Klári, Mat Binaco, Malek Andrea ismert dalaiból, könnyed latinós feldolgozásban – Paczuk Gabi, Gulyás Levente, Pribojzski Mátyás, Dajka Krisztián, Gyebrovski András, Köles István Jr.).

A programok ideje alatt játékos versenyek, játékkészítés, horgászat, ingyenes vérnyomásmérés, aszfaltrajzverseny.

Mindenkit szeretettel hív és vár az MSZOSZ Békés Megyei Képviselője, a BIT, az MSZP városi szervezete, a SZEF megyei szervezetei és az Esély a Jövőért Alapítvány.

Pósteleki majális

A hagyományokhoz híven az idén is lesz majális Pósteleken. Íme a program:

Április 30-án 8.00–16.00 Kispályás labdarúgó torna. 11.00 A túzoltóság és a Csongrád megyei katasztrófavédelmi igazgatóság veszélyhelyzeti felderítő csoportjának bemutatója. 21.00 Szabadtéri diszkó, az est sztárvendége: Ganxsta Zolee és a Kartel.

Május 1-jén 9.00 Aszfaltrajzverseny. 10.00 A MÁV mazzorettcsoportjának felvonulása. 11.00 Hupikék Törpikék. 11.40 Lakodalmas és nosztalgia-zenekarok seregszemléje. 14.30 United zenekar. 15.00 Blues Fools zenekar. 15.45 Lovas akrobaták Füzesgyarmatról. 16.15 Frenezis együttes. 17.00 Unisex együttes. 18.00 UFO együttes. 18.30 Pimasz divatbemutató (Nívó Divat Team). 19.00 Bon-Bon együttes.

Lesz továbbá KRESZ-teszt, lovaglási lehetőség gyerekeknek, vidámpark.

Ingenyen autóbuszjárat közlekedik a Szabadság téri buszmegálló és Póstelek között kb. óránként április 30-án 21 órától és május 1-jén 9 órától.